

Adakozzunk a repülő-alapra!

Ára 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 19.) 1938 DECEMBER 20, KEDD

KFR. POLITIKAI NAPILAP

XLII. ÉVFOLYAM, 287. SZÁM

Ciano grófot határtalan lelkesedéssel fogadta a magyar főváros

A magyar nép nagy barátja hétfőn délelőtt érkezett meg Budapestre
Az első nap programja -- Délben a Kormányzó kihallgatáson fogadta
az olasz külügyminisztert

Budapest, december 19. Ma délelőtt tíz órakor érkezett Budapestre a baráti olasz nemzet külügyminisztere, Galeazzo Ciano gróf. Magyarország nagy barátját, a bécsi döntőbíró egyik tagját már a székesfehérvári pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Amikor a vonat a pályaudvarra befutott, a hatalmas közönség ütemesen kiáltott: „Duce! Ciano!”

Balassa Bruno tankerületi főigazgató üdvözlő szavai után a Rákóczi-induló hangjai mellett kigördült a székesfehérvári pályaudvarról a vonat.

Ezalatt a budapesti Déli-pályaudvar Perronján magyarruhás iskolások és cserkészek, valamint a budapesti fassio tagjai sorakoztak fel.

A királyi váróterembe kalauzolták háromnegyed tíz előtt néhány perccel vitéz Jány Gusztáv altábornagyot, a kormányzó katonai irodájának főnökét, aki a fogadtatásra a Főméltóságú Ur képviselőjében jött el. Ekkor már ott állott a váróteremben gróf Csáky István külügyminiszter, gróf Teleki Pál kultuszminiszter, vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter, Sónyi Húgó, a honvédség főparancsnoka. Ott voltak a külügyminisztérium vezető tisztviselői, élükön báró Apor Gábor meghatalmazott miniszterrel, megérkezett a fővárost képviselő Karafiáth Jenő főpolgármester és Szendy Károly polgármester.

Éliássy Sándor főkapitány érkezik, majd Otto von Erdsmannsdorf német követ a követség tisztviselőinek képviselőjében és gróf Vinczi olasz követ, akit a követség valamennyi tisztviselője elkísért a pályaudvarra.

Még nem volt tíz óra, amikor letezték a vonat érkezését. Felhangzott az olasz Himnusz, azután a rendőrszolgálat a Giovinezzát kezdte játszani. A pályaudvar bejáratánál feltűnt a mozdony, mögötte a szalonkocsi, amely az olasz külügyminisztert és kíséretét hozta.

A vonat megállt, gróf Ciano leugrott a vonatról, a közönség lelkesen éljenezte, ünnepelte az olasz külügyminisztert és ütemesen kiáltotta: „Duce! Ciano!”

Utána szálltak le az olasz kíséret tagjai.

Gróf Ciano mosolyogva, meghatóttan köszöntötte meg a meleg fogadtatást, azután Jány Gusztáv altábornaggal, a kormányzó képviselőjével szorított kezet. A kíséret köl-

csonós bemutatkozása következett. Közben a tömeg folyton éljenezett és ünnepelt.

A magyar előkelőségek kalauzolták a Perronon keresztül az utcára gróf Ciano, amikor az olasz külügyminiszter a Déli-pályaudvar előtti térre lépett, a díszszázad tiszteltgett és újult erővel tört ki az éljenezés.

Az olasz külügyminiszter fogadta a díszszázad tisztelgését, ezután kocsiába ült. Mellette foglalt helyet gróf Csáky István külügyminiszter.

Az olasz külügyminiszter délelőtt megkoszorúzza a Hősök Emlékkövét. Pontban negyedtizenkét órakor érkezett a térre gróf Ciano, aki az olasz királyi himnusz és a Giovinezza hangjai mellett ellépdelt a díszszázadok előtt. Felcsendültek a Magyar Himnusz hangjai és az olasz külügyminiszter elhelyezte hatalmas babérkoszorúját a Hősök Emlékkövén. A koszorúzás után gróf Ciano a kivonult tiszti és vitézi küldöttség tagjaihoz lépett, ke-

zet szorított velük, majd a téren megjelent iskolák, egyesületek alakulatok és a hatalmas tömeg lelkes éljenezése közben gépkocsijába szállt és elhajtatót. A tömeg „Duce! Ciano!” kiáltásaitól és éljenezésétől még hosszú ideig visszhangzott a Hősök tere.

Háromnegyed 12 órakor az olasz külügyminiszter autója a Várba vitte Ciano grófot. Pontosan 12 órakor érkezett meg a külügyminisztériumba Ciano külügyminiszter és Csáky István grófot látogatta meg. Körülbelül 25 percet töltött nála.

A külügyminisztériumból a miniszterelnökségi palotába hajtották át az olasz külügyminiszter, ahol Imrédy Béla miniszterelnök fogadta. Közel félóra hosszat tartózkodott a miniszterelnök dolgozószobájában gróf Ciano, majd kocsiján egy óra előtt néhány perccel a királyi várba ment. Egy órára volt kitűzve gróf Ciano olasz külügyminiszter kihallgatása Horthy Miklós kormányzónál.

Horthy Miklós kormányzónál

A Kormányzó Ur Főméltósága délután egy órakor gróf Ciano olasz külügyminisztert kihallgatáson fogadta, majd utána villásreggelin vendégül látta.

Budapest, december 19. (MTI) Ciano gróf olasz külügyminiszter hétfőn délután a külügyminisztériumban meglátogatta Csáky István gróf külügyminisztert, akinek kíséretében félegykor látogatást tett vitéz Imrédy Béla miniszterelnök-nél a miniszterelnökségen.

Róma, december 19. Az olasz sajtó részletesen foglalkozik Ciano gróf budapesti fogadtatásával. Az olasz lapok vezetőhelyen közlik budapesti külföldi tudósítók hasábos tudósításait, a fogadtatásról. Összinté meghatottság hangján írják az olasz tudósítók a nagyszabású fogadtatásról, amelyben kifejezésre juttatták Magyarország iránti a bécsi döntőbíró iránt.

Budapest, december 19. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és felesége hétfőn este fél 9 órai kezdettel Ciano gróf olasz külügyminiszter tiszteletére a miniszterelnökségi palotában estebédet adott. A dinét fogadás követte, amelyen megjelent József királyi herceg feleségével, Albrecht királyi herceg feleségével, a budapesti diplomáciai kar tagjai, a felső és alsóház számos tagja, az államtitkárok kara, a Mária Terézia lovagrend számos tagja, valamint az olasz, külföldi és belföldi újságírók nagy számban.

Chamberlain miniszterelnök közelgő római útja előtt nagy beszédet mondott az alsóházban

Angliának az az óhaja, hogy Németországgal együtt
dolgozzanak az európai béke érdekében

London, december 19. Az alsóházban Chamberlain miniszterelnök kijelentette, hogy: „Bajaink okai Európában és a távol keleten találhatók. Viszonyunk Franciaországhoz továbbra is a legszívélyesebb marad.

A két kormány között váltott nyilatkozat sokkal többet mond, mint a szerződések, mert többet számít a kormányok szándéka, mint a szerződéseknek érvényt kell szerezni.

Sajnálattal látjuk, hogy a spanyol háború még nem közeledik a befejezéshez. Amíg idegen csapatok állanak Spanyolországban, addig nem szándékozunk megadni a hadviselői jogokat a spanyol küzdőfeleknek,

más módon mint a benemavatkozási bizottság által elfogadott terv alapján. Nem tudom azonban, mennyiben lesz ezekről a kérdésekről Rómában szó. Nem határozott tárgysorozattal utazunk Rómába, sem pedig azzal a várakozással, hogy új egyezményt hozunk magunkkal. Látogatásunk célja eszmecsere az olasz kormányval valamennyi közös érdekű tárgyról.

Az a kívánságunk, hogy megjavítsuk viszonyunkat egymás álláspontjának kölcsönös megértése útján, és hogy személyes érintkezés révén megerősítsük a bizalmat egymás között, ami szükségképpen hozzájárul az általános európai megszilárduláshoz, főként a Földközi-ten-

geri országok szilárdságához. A háborút követő 20 év alatt belátuk, hogy a háború után nem bántak a német néppel nagylelkűen, vagy bölcsen. Bennünk nem él a bosszú szelleme, és nem akarjuk Németország fejlődését akadályozni, sem óriási életképességét gyengíteni, ellenkezőleg meg vagyunk győződve arról, hogyha nem lehet ezt az erős és férfias népet arra bírni, hogy másokkal együtt működjen az emberiség általános sorának javításáért, úgy nem lesz béke, sem haladás Európában.

Az a komoly és mélyreható kívánság él Angliában, vajha Anglia és Németország népei az európai nemzetek családjának többi tagjával együtt váltva

dolgoznak a háború veszedelemének kiküszöbölésén.

De nem elég ezt a kívánságot hangoztatni. A megegyezéshez éppúgy, mint a háborúhoz két félre van szükség, és még várok arra, hogy azoktól, akik a német nép nevében beszélnek, valami jelt kapjunk arra nézve, hogy osztják ezt a kívánságot és készek a saját hozzájárulásukkal is előmozdítani a béke ügyét, ami éppen úgy segítene rajtuk, mint rajtunk.

Amíg mások éjjel-nappal fegyverkeznek, mi is kénytelenek vagyunk a példát követni.

Ezután a távol keleti helyzettel foglalkozva kijelentette, hogy a kormány minden lehetőséget elkövet a Kínában veszélyeztetett angol érdekek védelmére. Kijelentette végül, hogy hogyha újból átélné az elmúlt másfél esztendő, egyetlen betűvel sem változtatná külpolitikáját.

Pigniczky István

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa s 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.



CSAPO UTCA 12. SZAM.

Felhívás

a tüzharcosokhoz!

A Tüzharcos igazolványok az Országos elnökségtől felülvizsgálat után leérkeztek. Felhívom a bajtársakat, hogy A-tól J-kezdőbetűig bezárólag az igazolványok átvétele végett hivatalos helyiségünkben jelentkezzenek. Miután az új igazolványokat csak annak a bajtársnak adhatom ki, akinek a tagdíja f. év végéig rendezve van, ennél fogva tagdíjnyugtáját hozza mindenki magával.

Formaruhával rendelkező minden bajtársat felhívok sürgős jelentkezés végett. Figyelmükbe ajánlom ugyanis, ennek a jelentkezésnek fontosságát minden formaruhás bajtársnak, mert esetleges karhatalmi elhelyezkedésük csak ezzel a jelentkezéssel lesz biztosítható. A további részletekről csak személyes jelentkezésnél adok felvilágosítást. Dr. Papp, vezetőtiszt.

A MŰNE A ZSIDÓKÉRDÉSBEN FAJI ALAPON ÁLL

A Magyar Ügyvédek Nemzeti Egyesülete, a keresztény magyar ügyvédek tömörülése hétfőn este a Baross Szövetség székházában rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya az ügyvédpolitikai magatartás kérdésében hozott határozati javaslat elfogadása. Vitéz dr. Szabó Lajos ismertette a határozati javaslatot, amelynek értelmében a MŰNE lesz az ügyvédek hivatalos szerve, mint az ügyvédi gyakorlatban országos számarányának megfelelően foglalhatos helyet.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

BECSÉS AJÁNDÉKOK

KARÁCSONYRA KARDOS LASZLÓ MINŐSÉGÁRUI

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHERNEMŰ.
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ — P Y J A M A.
PONGYOLA — SZVETTER — MARADÉKOK, STB.
VÁLASZTEKBA
LEGTÖBB

IZLESBEN
LEGSZEBB

ARBAN
LEGSZOLIDABB

Jótekönyv intézmények részére, karácsonyi és újévi ajándékok céljára, fíannel és szövet gyermekruhák készen,

maradékok

nagy választékban olcsó árakon

KONTSEK KORNÉL divatházában

Súlyos határsértést követtek el a csehek a magyar határon

Egy határőrt agyonlőttek, egy zászlózt megsebesítettek

Budapest, december 19. A magyar-csehszlovák határon cseh részről határsértés történt. Nagyszalancson községi választások voltak, amelyeknek során a felvidéki magyarpárt nyert többséget. Emiatt a cseh határőrök és a magyar lakosság között összetűzésre került a sor, a csehek a határ közvetlen közelében tüzeltek, aminek következtében egy magyar határzászlós súlyosan megsebesült, egy határőr pedig meghalt. A cseheknek ez a támadó fellépése arra kényszerítette a magyar határőrséget, hogy a határvo-

nal helyén a rendet helyreállítsa.

A pozsonyi rádió szlovák nyelvű hírszolgálatára cseh részről felidézett határincidenssel kapcsolatban az eseményeket úgy állítja be, mintha magyar szabadsapatok és reguláris katonaság kezdte volna a támadást, több, a határon túl fekvő község ellen.

Magyar hivatalos részről a vizsgálat megindult s azonnal megállapítható volt, hogy a pozsonyi rádió sértőhangú közleménye tendenciózus hazugság.

Törfötollak, csavarirónok, emlékkönyvek, fotoalbumok, levélpapírok olcsón



PAPIRÜZLETÉBEN · SZINHÁZATJÁRO

A nyugdíjas vasutasok asztaltársaságának gyermekfelruházási ünnepélye

December 17-én, szombaton délután 4 órakor a Szárnyaskerek Hunyadi-utcai székházában tartotta meg a nyugdíjas vasutasok asztaltársasága gyermekfelruházási ünnepélyét. A szépszámi érdeklődő közönség soraiban ott láttuk a nyugdíjas vasutas főtisztviselőket kiküldött Mester István és Nyíri Géza felügyelők személyében. A Horthy dalárda Híszkegye után Király András asztaltársaság elnök szívből jövő szavakkal üdvözölte a megjelenteket és jelentette, hogy az idén 8 kis szegény gyermeket ruháztak fel, akik egy-egy pár cipőt, téli ruháskát és sapkát kaptak. Majd felkérte Molnár Ferenc ispotályi közszereplésben álló lelkeszt az ünnepi beszéd megtartására. A szépen felépített beszéd a szívekbe markolt és magával ragadta a hallgatóságot. Majd Nagy Kálmán, a Szárnyaskerek házi poétája szavalt el

az ez alkalomra írt igen értékes költeményét, amelyet a lelkes közönség hálás tapsal köszönt meg. A felruházott gyermekek nevében Nagy Miklós mondott verses köszönetet.

A gyermekek apróbb ajándékainak kiosztása után a Horthy dalárda Himnuszra zárta be a szép ünnepélyt. Majd fehér asztalokhoz ült le a szépszámi társaság, ahol egy pár kedélyes órát töltött el. Itt Nagy Kálmán közlikvántára több humoros verset adta elő, általános derűtséget keltyve. Király András elnök még egyszer megköszönte a készségesen közreműködők szívességét, így a Horthy dalegyüttesnek, Molnár Ferenc nagytiszteltetű úrnak s hálás köszönetet mondott a Szárnyaskerek megértő, lelkes elnökségének s mindazoknak, akik a szép ünnepély lebonyolításában közreműködtek. —ó. —a.

Kisfaludy Károly emlékezete a Csokonai Kör felolvasó ülésén

Hétfőn délután 6 órai kezdettel értékes felolvasó ülést tartott a debreceni Csokonai Kör irodalmi szakosztálya a Kollégium dísztermében.

Kisfaludy Károly születésének 150 éves évfordulója alkalmából. A közönség soraiban ott láttuk a többi között Csobán Endre dr.-t, Kun Sándor dr.-t gimnáziumi igazgatót, Zivuska Andor dr.-t, Mónus Ferenc dr.-t, Végh József, Kornya Sándor gimnáziumi tanárokat, Baja Mihályt Renato Flerit és Debreceni irodalmi életének több szereplőjét.

Az ünnepélyt Pap Károly dr., a Kör elnöke nyitotta meg. Kisfaludy Károly soraiban rámutatott a magyar költői sors tragikumára és arra, a nagy, mindent átforgató hatásra, amely az immár négyszáz esztendő Kollégium falai közül kiárad.

Tuster Jolán, a kiváló előadóművész nő megbelekedése következtében Sajó Sándor „Kisfaludy Károly ünnepére” és Kisfaludy Károly

„Bánkódó férj” című költeményét Péterffy László Dóczi leánygimnáziumi igazgató olvasta fel.

A felolvasó ünnepély kiemelkedő száma Molnár Pál dr.-nak a Kör örökös tagjának előadása volt. A kitűnő felkészültségű előadó most készülő, Debrecen közművelődési történelmét fellelő munkájából mutatott be érdekes részleteket. Molnár Pál újszerű megvilágításban méltatta Debrecen jellegét, egyéniségét, amelynek minden parányára a Kollégium komoly szellemi élete, a tősgyökeres magyar lakosság faji büszkesége, a kuruc szellem, a nagy lelki fegyelem és a kálviniista öntudat nyomta rá bélyegét. Felolvasása második részében a múlt század irodalmi életének vázlatát adta.

A szellemes és irodalomtörténeti jelentőségű felolvasást Pap Károly dr. köszönte meg, majd utána Hegyaljai Kiss Géza, a papköltő olvasott fel nagy sikerrel költeményeket a közönségen megjelenő „Csillagtűzek” című verseskötetéből. Az értékes felolvasó ülést Pap Károly dr. zárta be.

Sajnos, a híres debreceni közöny miatt a Csokonai Kör kegyeletés ünnepe iránt csekély érdeklődés nyilvánul meg. Szomorú ez az elfűléség éppen abban az időben, amikor legtöbb szükség volna a múlt hagyományainak és dicsőséges emlékeinek felelevenítésére. S ha már a felolvasó ülést iránt közönyösek az emberek, irodalomtörténelmünk egyik kimagasló alakjának, Kisfaludy Károlynak megbeszélése megkívánja volna a debreceni közönség nagyobb érdeklődését.

... és üzenem, hogy IRÓGÉPET



HURAY-tól (PARKAMARA-PALOTA) VEGYETEK

A Szatmáriak Baráti Körének összejövele

A Szatmáriak Baráti Köre az elmúlt este kitűnően sikerült összejövetelt tartott a Gambrius külön teremében. Ez alkalommal jelen volt Márk Endre udvari tanácsos, ny. polgármester, mint a Kör elnöke, továbbá Kőlcsey Sándor polgármester, Jeney Gábor főügyész, Koós György járásbírói alelnök, Papolczi Gyula törvényszéki bírósági elnök, Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, Osváth Béla MÁV felügyelő, Kiszeley Árpád ipariskolai igazgató, Félégyházi János és még igen sokan a Debrecenben tartózkodó szatmáriak közül. Az összejövetel során megbeszéltek a legközelebb rendezendő estély programját. A társaság sokáig maradt együtt a legjobb hangulatban.

VIGSZINHAZ

MA UTOLJARA BONYI ADORJÁN regénye:

URI VILÁG

(Cifra nyomorúság.) magyar film!

Simor Erzsébet, Urav. Mály

A tisztviselők anyagi helyzetének javításáról szóló javaslat a Ház pénzügyi bizottsága előtt

Budapest, december 19. (MTI.) A Ház pénzügyi bizottsága hétfőn délelőtt Teleszky János elnökletével ülést tartott, amelyen letárgyalta a VIII—XI. fizetési osztályba tartozó közszolgálati tisztviselők korpótlékáról, valamint a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok anyagi helyzetének és családvédelmének javításáról szóló törvényjavaslatot. A kormány részéről jelen volt Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter. A javaslatokat a pénzügyi

bizottság állandó előadója, Egrý Aurél ismertette. A bizottság a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta.

Utána a felsőház pénzügyi bizottsága a közigazgatási és közoktatási bizottsággal együttesen tárgyalta az OTBA szolgáltatásaira igényjogosultak körének kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot. A bizottság a javaslatot mind általánosságban, mind részleteiben elfogadta.

Imrédy miniszterelnöknek ajánlják fel az ónodi kerület mandátumát

Ónod, december 19. Ismeretes, hogy Lichtenstein László országgyűlési képviselőt miskolci főispánná nevezték ki s ezzel az ónodi mandátum megüresedett. A kerületben az az egyhangú kívánság merült fel, hogy a mandátumot ajánlja fel Ónod vitéz Imrédy Bélának. A legközelebbi napokban népes kül-

dötség keresi fel a választókerületből a miniszterelnököt, s hangot adnak előtte annak a lelkes óhajnak, hogy az ónodi kerület nepe őt kívánja felkérni a mandátum vállalására.

Értesülésünk szerint vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a jelölést elfogadja.

Karácsonyra

üveg porcellán ajándékot

versenyképes árban

Berger-től

Piac-utca 58.

Telefon: 11-20.

Két és félevesi fegyházra ítélték egy földesi gyilkost,

akl késszúrásokkal mutatkozott be a sétáló társaság tagjainak

Annakidején részletesen beszámoltunk arról, hogy Földes községben Nyirő Gyula 38 éves kisbirtokos egy nyári éjszakán késsel megtámadott egy békés társaságot, amelynek egyik tagja, Mihályi Mihály pár nap múlva a debreceni klinikán kiszervezett.

Az eset úgy történt, hogy Nyirő Gyula az egyik augusztusi estén alaposan beborozott a Fekete-féle kocsmában s amikor onnan eltávozott, egész éjszaka barangolt az utcákon. Közben Török József gaz-

dálkodó vendéget, két leány és két fiatalember, valamint maga Török József és rokona, Mihályi Mihály is elmentek hazulról azzal, hogy sétálnak egyet a meleg éjszakában.

Séta közben az egyik leány, Csik Jolán észrevette, hogy a sötétben egy férfi áll az egyik fa mellett. Hangosan odaszólt a vendégeknek:

— Nézzétek, ott egy férfi áll...
A következő pillanatban Nyirő Gyula reprodukálhatatlan szavakkal válaszolt s a végén kijelentette, hogy ha kívánják, be is mutatkozik.

A társaság nem akart botrányt és ezért meggyorsították lépteiket, de észrevették, hogy Nyirő Gyula állandóan követi őket. Erre Török József visszafordult és meg akarta ütni Nyirőt, aki azonban kitért az ütés elől és a következő pillanatban előrántotta kését és azzal háromszor gyomron szúrta Török Józsefet. Török véresen, eszméletlenül esett össze. Erre Mihályi Mihály kérdőre vonta Nyirőt, akit meg is akart rugni, de Nyirő ekkor is a késével hadonászott és combon szúrta Mihályit.

A két leány a csendőrségre szaladt és jelentést tettek az esetről. Két óra múlva tartóztatták le Nyirő Gyulát az egyik kocsmában, ahol már állítólag a hatodik liter bort fogyasztotta el.

Az ügyben tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken a Fövényessy Sándor elnöklése alatt működő büntetőtanács. A

Karácsonyi ajándéknak kiválóan alkalmas cikkeink

HÖLGYEK RÉSZÉRE:

Selymek
Szövetek,
Flanellek,
Harisnya és kötöttárak,
Selyem-fehérművek.

URAK RÉSZÉRE:

Férfi ing,
Nyakkendő,
Zsebkendő,
Harisnya,
Dívatsál.

Ruhákra mindenféle selyem, szövet, flanel

maradékok

meglehető olcsón beszerezhetők

Kontsek Kornél

divatházában Kossuth-u. 1.

tárgyaláson Nyirő Gyula azt hangoztatta, hogy semmire sem tud visszaemlékezni, annyira részeg volt. Ezzel szemben a kihallgatott tanúk azt vallották, hogy Nyirő bár ittas volt, de tudott magáról. Meghallgatták a törvényszéki orvosszakértőket, akik előadták, hogy Török József a debreceni klinikán felgyógyult súlyos sebeiből, azonban Mihályi Mihály, akit combon ért a szúrás, gennyedést kapott és pár napi szenvedés után meghalt.

Ezért Nyirő Gyula ellen súlyos testisértés és halált okozó súlyos testisértés büntetése címén indítottak bűnvádi eljárást.

A bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék Nyirő Gyulát két és félevesi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbíttatásért, a vádlott és védője pedig enyhítésért, illetőleg felmentés céljából jelentett be fellebbezést az ítéletábrához.

A zsidókérdés a minisztertanács előtt

Budapest, december 19. A belpolitikai élet mozgalmas napjai tovább folytatódnak. Vasárnap nagyjelentőségű minisztertanácsot tartott a kormány, amelyet délután 6 órakor kezdtek el és éjjel 2 órakor ért véget. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök elnöklésével jelen voltak a kormány tagjai. Gróf Csúky István külügyminiszter ózdi programbeszéde miatt, Teleki Mihály földművelésügyi miniszter pedig pénteken történt autóbalesete miatt nem vehetett részt a tanácskozáson s utóbbi Lukács Béla földművelésügyi államtitkár helyettesítette. Vi-

szont jelen volt a minisztertanács első részén vitéz Szinnay Béla altábornagy, a munkaszolgálat parancsnoka, valamint a tanácskozás második részén Antal István igazságügyi államtitkár és Kultúr István miniszteri tanácsos, kormánybiztos. A minisztertanács először a kötelező munkaszolgálat ügyét tárgyalta, azután a honvédelmi törvényjavaslaton végrehajtandó módosítások kerültek napirendre, végül igen hosszasan a zsidókérdés és gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szóló törvényjavaslat alapos vitája volt a napirendi pont.

A Ház megkezdte a keresethalmozásról szóló törvényjavaslat vitáját

Hóman Bálint a tehetség elsőségéről

Budapest, december 19. A képviselőház hétfőn tárgyalta a keresethalmozási törvényjavaslatot. Darányi Kálmán elnök pontosan 10 órakor nyitotta meg az ülést, majd Molnár Imre előadó ismertette a javaslatot. Az előadó után elsőnek Reisinger Ferenc képviselő szólott a javaslatához. Hosszabb beszédben azt fejtegette, hogy már 10—15 évvel ezelőtt meg kellett volna csinálni, majd áttért a „Népszava” szociáldemokrata szócsoport betiltására. Az elnök többször figyelmeztette a felszólalót, hogy térjen a tárgyra, mire Reisinger abbahagyta beszédét.

Hóman Bálint a tisztviselői kérdéssel kapcsolatban hangoztatta, hogy módot kell adni az automatikus előléptetésre, de másfelől a tehetségek kiemelésére is. Meg kell szünnie annak, hogy bárki is ugródeszkának tekintse a tisztviselői állásokat és politikai pozíciókat. Meg kell tiltani, hogy busásan javadalmazott főtisztviselők az állambiztartást és az adófizető polgárokat továbbra is megterheljék a maguk meg nem szolgált nyugdíjával.

Mojzes János arról beszélt, hogy ha a kormány meg akarja szüntetni a keresethalmozást, akkor a törvényhozás saját kebelében szün-

tesse először meg azokat. Mojzes János beszédében követelte, hogy az államilag támogatott vállalatok igazgatóinak és elnökeinek ne lehessen nagyobb fizetése, mint a minisztereknek.

Toperczer Akosné arra kérte a kormányt, hogy hasson oda, hogy ne csak a kicsik, hanem a részvénytársaságok is hozzanak áldozatot.

Gróf Sigray Antal a reformok szükségességét hangoztatta, Homonnay Tivadar pedig az állástalan ifjúság elhelyezése mellett tört lándzsát. Az ülés két órakor ért véget, amelyet ma délelőtt 10 órakor folytatnak.



HUNGÁRIA filmszínház

Még ma is megnézheti az izgalmas cselekményű nagyszerű zenéjű

Imperio Argentina

filmet: a

„SPANYOL SZENVEDÉLY”-t

Előadások:

délután 5, 7, 9 órakor;

Világhíradó!

Világmarkás hó- és sárcipők gazdacsizmák

garantált friss idejű árak nagy választékban.

KONTSEK cipőüzletben.

(Takarékosság tagja.)

Karácsonyi ünnepély a Balmazújvárosi szegények számára

Lossonezy István és felesége, Benkő Géza országgyűlési képviselő és a Hangya szövetkezet hölgygárdája téli ruhákat és szeretetsomagokat osztottak ki

Meghatóan szép karácsonyi szeretetünnepet rendeztek vasárnap Balmazújvárosban az ottani legszegényebb lakosság gyermekeinek felruházásával és megajándékozásával. Balmazújváros országgyűlési képviselője, dr. Benkő Géza szervezte meg azt a gyűjtési akciót, amelynek eredményeképpen 45-50 gyermek kapott téli ruhát és csizmát és 270 szeretetsomag került még a nagyszerű akció révén a balmazújvárosi gyermekek között szétosztásra. Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő adományán kívül a balmazújvárosi Hangya Szövetkezet járult hozzá szép adományokkal az akció sikeréhez és a Hangya szövetkezeti hölgygárda gyűjtéséből valóban értékes és hasznos adományokhoz jutottak a balmazújvárosi gyermekek. A szeretetsomagok és gyermekruhák ünnepélyes kiosztására Balmazújvárosra érkezett Lossonezy István főispán a feleségével és dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő a feleségével, akiket Horváth Gábor szövetkezeti igazgató üdvözölt a község háza előtt, a hölgybizottság pedig virágcsokorral kedveskedett Lossonezy Istvánnak és dr. Benkő Gézáknak. A község háza nagytermében az ünnepélyt Melegh Dániel segédlelkész nyitotta meg a karácsonyi jelentőséget méltató beszéddel. Utána válto-

zatos kedves műsor keretében a balmazújvárosi iskolás növendékek mutattak be szebbnél-szebb előképeket és kis karácsonyi darabokat. Az ajándékok kiosztása előtt Lossonezy István főispán intézett buzdító beszédet a megjelentekhez. A szövetkezeti eszmében rejlő erőt példázta találó hasonlattal. — Az egyedülálló ember olyan, — mondotta — mint egy szál fa a Hortobágyon, amelyet ha a vihar leterít, sincsen, ami pótolja. Viszont egy sűrű erdőben, ha egy gyenge fát ki is tör a vihar, az erdő, mint zárt komplexum, mégis megmarad és nincs az a vihar, amely el ne tudná pusztítani. Balmazújváros népét is az összefogásra, a szövetkezetbe való tömörülésre hívta fel. Utána a főispán felesége és dr. Benkő Gézáé kiosztották az értékes ajándékokat és ruhákat. A bensőséges szép ünnep dr. Benkő Géza zárószavaival és a Szózat eléneklésével ért véget.

sen pótolnunk kell. A kultuskormány is felismerie ennek a szempontnak a jelentőségét és elhatározza, hogy a jövőben a tanrendet is úgy szabályozza, hogy már az elemi iskolás könyvekbe egy-két versben, vagy elbeszélésben foglalkozik az aviatika jelentőségével. A diák pedig 16 éves koráig modellekkel foglalkozik, — majd 16 és 18 éves kora alatt a vitorlázás ismeretét szerzi meg, és csak 18 éves kora után kerül sor a motorrepülés tanulmányozására. Az előadó előterjesztette, hogy a debreceni repülő klub felkéri tehát a cserkészkerületet és a cserkészcsapatokat, hogy intézményesen, minél nagyobb számban kapcsolódjanak bele a repülő-klub munkájába, mert a repülés ma már nem sport, hanem elsősorban is nemzetvédelmi eszköz. A repülésnek karakterkiképző ereje és lélektani vonatkozása van. A repülő-klub terve az, hogy a cserkészeket ifjúsági szakosztályba tömöríti, ahol a már meglévő két sport vitorlázógép mellett nyernének tökéletes kiképzést. — Egyben a kerület hozzájárulását kéri valamilyen formában egy feltétlen szükséges harmadik vitorlázógépre a beszerzéséhez. Rábold Gábor vezetőtszót szökött elősönek az előterjesztéshez és nagy örömmel mondott köszönetet a repülő-klubnak azért, hogy most módot nyújtott a cserkészletnek egy régi vágya teljesedésé-

hez. Évekkel ezelőtt tervezte és meg akarta valósítani a kerület a repülő-klubot, de önállóan sohasem sikerült volna teljes sikerre vinni a tervet. Most a repülő-klub ajánlatával a cserkészlet végére bekapcsolódhat a repülésbe is. Az anyagi hozzájárulások kérdésével várakozó álláspontba helyezkedett, ellenben a szükséges harmadik repülőgép megépítéséhez örömmel ajánlotta fel szakismerettel rendelkező cserkészek közreműködését. Bessenyei Lajos elnök kijelentette, hogy a cserkészkerület örömmel fogadja a repülő-klub ajánlatát és abban teljes lelkesedéssel fog a cserkészlet bekapcsolódni. Az anyagi hozzájárulás kérdésében is olyan értelemben foglalt állást, hogy a kerület február végén a szükséges hat száz pengőt, vagy annak egy részét a klub részére becsajjtja a harmadik vitorlázógép megépítésének költségeire. Annál inkább hozzájárul a cserkészkerület a klub javaslatához, mert a repülés ma már nemzetvédelem és a cserkészlet a jövőben éppen a nemzetvédelemben fogja munkáját legintenzívebben kifejtetni. Az Intézőbizottság tehát az előterjesztést elfogadta és a hozzászólások után olyan értelemben határozott, hogy anyagiakban és munkaerőben járul hozzá a harmadik gép megépítéséhez, hogy ezzel is viszonzozza a repülő-klub figyelmeségét.

Márkás sportcipő estélyi cipő, divatcipő

hatalmas választék olcsó árakon

KONTSEK cipőüzletben.

(Takarékosság kötelékében.)

Nézheti ahogy akarja

A debreceni cserkészkerület intézményesen bekapcsolódik a megalakult Repülő-klub munkájában

A cserkészkerület Intéző bizottságának ülése

A debreceni VI. Cserkészkerület Intézőbizottsága hétfőn délután hat órai kezdettel tartotta meg szokásos havi ülését vez. dr. Bessenyei Lajos kerületi elnök, ny. tankerületi főigazgató elnöklésével. Az ülésen a bizottság tagjai csaknem teljes számban megjelentek, akiket Bessenyei Lajos elnök megnyitó szavaiban melegen köszöntött. Török Tibor ügyvezető elnök személyi változásokat terjesztett elő, amelynek során bejelentette többek között azt is, hogy a Máv. műhelyi cserkészcsapat vezetésétől nyugalmamba vonulásával megvált Kamarás Gyula m.-főnök s utóda, az új műhelyfőnök, Génessy Sándor vette át a csapat vezetését is. Ember Ernő főtitkár bejelentette az Intézőbizottságnak, hogy január 15-én megtartandó rendes évi közgyűlésen esékély eltéréssel ugyanazt az Intézőbizottságot fogják megválasztásra jelölni. Somlyay József főpénztáros az 1938. évi költségvetést mutatta be, amelyet a többi előterjesztéssel együtt elfogadott az intézőbizottság. Rábold Gábor vezetőtszót részlete-

sen beszámolt arról, hogy a debreceni cserkészkerület összesen kilenc gárdaegységgel meglátogatta Munkács, Ungvár és Beregszász felszabadított városok cserkészcsapatát és mindenütt a legnagyobb örömmel és cserkészszerezzettel fogadták őket. Dr. Ember Ernő a december 14-én Budapesten tartott országos Intézőbizottsági ülés határozatait ismertette. Ennek során örömmel hallotta az Intézőbizottság, hogy a Felvidék visszacsatolásával összesen 52 csapat, 3042 cserkész tért vissza hozzánk, ezek között egy szlovák és egy rutén anyanyelvű csapat van. A szokásos előterjesztések után dr. Stepper Károly, a kerület repülőszakosztályának előadója bejelentette a kerületnek a debreceni Repülő Club megalakulását, amelybe kétségkívül hasznosan tudna beilleszkedni a cserkészlet is. — Harmincegy éves a magyar repülés, ebből húsz esztendő Trianon miatt elvesztettünk — mondotta dr. Stepper Károly. — Ez az idő volt éppen az aviatika fejlődésének az ideje s ezt nekünk sürgő-

Kérelem Debrecen város közönségéhez!

Hideg szél súvít végig a pusztá Nagyalföldön. Ereje megremegtetni a lelkét és valósággal kétségbeejti a nincstelen nyomorgókat. Ezek közül is különösebben a Haza legnyomorultabbjait, a világháború előáldozatait: a hadirokkantakat, hadlövzvegyeket és hadilárvákat. Azokat, akik a világháborúban a legtöbbet veszítettek, mert elvesztették a kenyérkereső férjét, a családfőt, az apát, vagy egészségük és munkaképességük jelentékeny részét. Azokat, akik a Hazáért hozott felmérhetetlen áldozataikért eserébe — az ország végtelenül megnehezedett gazdasági és pénzügyi helyzete miatt — csak jelképes nyugdíjat élveznek. A hadirokkantak és hadlövzvegyek nyomorgó száza a külsőségeken fűtetlen odúikban és üres kamráik mellett csodákra várnak. A költő szerint: „Isten a szegények részét a gazdagoknál tette le.” Debrecen város nemeslelkű és jószívű társadalmá az első hívó szóra évről-évre készséggel adakozott a nyomorban sínylő hadlövzvegyek karácsonyára, mert átértézte azt, hogy ez emberbaráti és erkölcsi kötelessége.

Kérve-kérünk azért most is mindenkit, aklnek ez a legesekélyebb mértékben is módjában áll, hogy a hadirokkantak, hadlövzvegyek és hadilárvák szörnyű inséget szenvedő tagjai karácsonyára szánt nagylelkű készpénz-, vagy bármily természetbeni adományát (élelmiszer, ruhanemű, lábbeli, tüzelő stb.) kegyeskedjen a Honsz csoport Kossuth-u. 43. sz. a. lévő irodájába még a karácsonyi ünnepek előtt eljuttatni. (Esellet előzetes értesítésre az adományért készséggel házhoz is küldünk.) Az adományokat a helyi napilapokban hálás köszönettel nyilvánosan nyugtáznunk fogjuk.

A HONSZ ELNÖKSÉGE.

Akik már eddig nagybecsű és rendkívül lekötelező szives adományaikkal felkerestek, azoknak hálás köszönetünket nyújtunk és kérjük, a jövőben is szólaljon meg bennük irántunk való kegyes jószáguk. Baál Vilmos nagybértől Ohatpuszta 3 drb. fekete pulyka, Glóner János vendéglős Czegléd-u. 5. sz. 70 pengő, Petrik Károly divatkereskedő Szt. Anna 5. sz. 2 drb. gyermek leányruha, Székely, Györi, Morvai cég férfidivat, Plac-u.

KARÁCSONYRA gyönyörű illatszert, pipere, manikűr és fésű kazetták nagyválasztékban kaphatók
Ifj. Sinay Imre
illatszertárában
CSAPÓ-U. 88. TELEFON: 33-76.

Piros filz gyermekpapucs
csinos és tartós kivitelben. 19-22 1.90 P.
23-26 2.20 P.
Sarkas női filz házcipő (minden színben) 2.90 P.
KONTSEK cipőüzletben.
(Takarékosság kötelékében.)

Lossonczy István kamarai elnök: A keresztyén magyar gazdaközönség szolgálatába állítom a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát

Bérov Vay Lászlót, Kállay Miklóst és Beszterczey Gábort örökös kamarai tagokká választották -- A földművelésügyi miniszter birtokpolitikai terveinek megvalósításában számít a Tiszántúli gazdátársadalmára -- Meglepetések az országos kamarai tagválasztáson

Hétfőn reggel 9 órakor tartotta a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara újalakuló és egyben őszi rendes közgyűlését a Vármegyeháza dísztermében. Lossonczy István kamarai elnök már 9 órakor megjelent a díszteremben, ahol akkorra már nagy számban gyűltek össze a közgyűlésre érkezett kamarai tagok. Tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági életében döntő jelentőségű közgyűlésre, az érdekképviseleti tagok szinte kivétel nélkül megjelentek a Tiszántúli legtovábbi vármegyéből is. Ott voltak a Tiszántúli országgyűlési képviselői igen nagy számmal, a vármegyék főispánjai, a felsőházi tagok, gróf Teleki Mihály földművelésügyi minisztert dr. Utassy Béla miniszteri tanácsos képviselte, míg az országos mezőgazdasági kamara képviselőiben Rásó István Hajdúvármegye főispánja jelent meg. Ott volt az öntözési hivatal elnöke Kállay Miklós ny. miniszter. A Tiszántúli legnagyobb gazdasági kulturális szervét a palerzi Gazdasági Akadémiát dr. Halász Miklós igazgató képviselte és a földbirtokos és kisgazda társadalom úgy Debrecenből, mint a többi törvényhatóságokból imponáló számban sorakozott fel.

A közgyűlés tagjai viharos ünneplésben részesítették Lossonczy István kamarai Elnököt és az újalakulás során egyhangú lelkesedéssel ismét elnökké választották. Mély hatást tett a közgyűlésen megjelent tiszántúli gazdátársadalmra Lossonczy István elnöki programmadása, amelyben hangsúlyozta, hogy a keresztyén magyar gazdátársadalom megerősítésének szolgálatába állítja a vezetése alatt álló Kamarát.

A Tiszántúli Kamara újalakítása

Negyed tízkor nyitotta meg Lossonczy István elnök a Kamara őszi rendes közgyűlését. Meleg szavakkal üdvözölte a Kamara megjelent tagjait, a földművelésügyi miniszter képviselőjében megjelent dr. Utassy miniszteri tanácsost és Rásó István alispánt, aki az Országos Mezőgazdasági Kamarát képviselte.



Lossonczy István főispán berekeszti a Mezőgazdasági Kamara közgyűlését

Ezután következett a kamarai tagok igazolása és az elnök enuncciája, hogy az igazolási eljárás során a behívott valamennyi tag mandátumát rendben levőnek találták és így valamennyinek tagsága igazoltatott.

— Amikor mint lelép elnök — folytatta Lossonczy István — meg-tisztelő megbízatásomat — szívesen méltóztatnának megengedni, hogy őszinte köszönetemet nyilvánítsam a kamara tisztikarának és minden egyes tagtársamnak, akik elnökségem alatt segítettek felelősségteljes munkámban. Ez az odaadó segítő munka tette lehetővé, hogy a nehéz körülmények között teljesítem feladatomat a gazdaközönség érdekében. Engemet egész működésemben csak az az elv vezette, hogy a keresztyén magyar gazdaközönség elfoglalja azt a helyet a nemzet gazdaságában, amelytől megilleti. Az új elnök megválasztása végett az elnöki székét ezennel átadom Csizmadia András alelnök úrnak.

A kamarai közgyűlés tagjai hosszantartó viharos éljenzéssel tüntettek Lossonczy István mellett és amikor Csizmadia András átvette az elnöklést a következőket mondotta:

Lossonczy István elnök: Elkötelezem magam a keresztyén magyar gazdaközönség szolgálatára

Általános figyelem közepette mondotta el Lossonczy István a következő székfoglaló beszédet.

— Igen Tisztelet Közgyűlés! Amidőn az irántam másodsor megnyilvánult bizalom folytán ismét elfogalom a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöki székét — mondotta Lossonczy István — méltóztatnának megengedni, hogy első szavam a köszönet és hála szava legyen gazdátársaim felé, akik újólaj ajándékoztak meg engem ezzel a minden gazdára nézve legszebb kitüntetéssel. Kell, hogy a boldog és büszke öröm töltse el szívem, mert azt látom, hogy az általam eddig járt út helyes volt s a kamara közönsége

— A közhangulat megnyilvánulásából úgy látom, hogy szavazásra itt nincsen szükség, mert egyhangulag nyilvánul meg a bizalom Lossonczy István szemébe mellett. (Zugó éljenzés.) Mindazon alapján közfelkiáltással megválasztott elnöknek jelentem ki Lossonczy Istvánt és indítványozom, hogy meghívására méltóztatnának küldöttséget kiküldeni.

Ludány Miklós, Liptay László, Csáky János, Török Aladár és báró Kende György voltak a küldöttség tagjai s pár perc múlva amikor a küldöttség élén megjelent a teremben a másodikban elnökké választott Lossonczy István, a kamarai tagjai megújuló spontán lelkesedéssel üdvözölték.

Az elnöki emelvényen Csizmadia András alelnök köszöntötte a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnököt, Lossonczy Istvánt és tolmácsolta a közgyűlés szeretettel, ragaszkodását, amely a személye iránt ilyen meggyőző erővel nyilatkozott meg.

— Arra kérem méltóságodat — folytatta Csizmadia András — hogy úgy vezesse a Kamarát, mint eddig tette és kísérje munkásságát Isten bőséges áldása.

nem csalatkozott bennem.

— Ez a bizalom azonban újabb kötelességeket is ró reám: rendit-

Aspirin-tabletták árai:

2 tablettá eredeti zacskóban 24 fillér

20 tablettá eredeti bádogdobozban Pengő 1.80

Az Aspirin-tabletták



hetetlenül járni tovább az úton, amelyet eddig jártam s egyedül és kizárólag a keresztyén magyar gazdaközönség érdekeit szolgálni.

tekintet nélkül minden más körülményre. En erre magam elköteleztem s remélem, hogy nem leszek a bizalomra érdenatelen. Szerényen és csendben

de annál kitartóbb és szívósabb munkával óhajtom a célt: a keresztyén magyar gazdaközönség megerősödését szolgálni.

— Ezer a szívós és kitartó munkára szükség is van. Mindenekelőtt le kívánom vonni a lezajlott választások tanulságait s őszinte sajnálattal kell megállapítanom, hogy

a magyar gazdaközönség még mindig nem ismerte fel, hogy milyen mérhetetlen erő rejlik az ő törvényes érdekképviseletében.

ha abból a tagozat minden tagja akként venné ki részét, amint az szükséges.

— Dacára a Kamara által kifejtett munkának, még mindig igen sok helyen pang a mezőgazdasági bizottságok működése s hasztalan uróbalunk lelket és erőt önteni beléjük. Kell pedig, hogy végre a gazdaközönség felismerje és értékelje a szervezetszervezésben rejlő erőt s ugyanazt a szervezett erőt vigye be jogos érdekeiért vívott harcába, amit a kereskedelem és gyáripár vív be a maga érdekei védelmében.

— A föld, amely a gazdára van bízva, a nemzet egészének pótolhatatlan és a meglévő mértéken túl, ki nem terjeszthető legfőbb java, a nemzeti közönség legfőbb érdeke tehát, hogy ezzel a gazda a nemzet egészének érdekében a legkedvezőbbben éljen. Ezért a magyar gaz-



dára minden más foglalkozási egyénnél szigorúbb kötelességek is hármlanak, a nemzet egyetemes érdekei előbbrevitelénél.

A földkérdés nem válhat politikai pártok játékszerévé

— A magyar föld jelenlegi legfőbb gazdája gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter úr azt mondotta, hogy a „magyar földhöz csak ihletett kézzel szabad nyulni”. A Tiszántúli gazdái a Miniszter Úr ezen megállapításához őszinte meggyőződéssel csatlakoznak, mert talán az ország egy részében sem olyan szent a föld a gazda előtt, mint a mi szemünkben. Mi ezt a földet, ahol élünk, amely sokszor szűk kenyeret ad nekünk, amelyet ezer gondnal és bajjal művelünk, imádjuk s utolsó lehetünk ragaszkodunk hozzá s boldogok vagyunk, ha annak bármilyen kis darabját mondhatjuk magunkénak.

— Tudjuk, hogy

akie a föld, azé az ország.

Ezért nem óhajtjuk, hogy a földkérdés politikai pártok játékszerévé váljon, de azt akarjuk, hogy érvényes ihletett kézzel megoldott földbirtokpolitikai elgondolás alapján

minél több magyarnak, minél nagyobb kenyeret adjon.

A gazdaközönség bebizonyította, már a történelem folyamán, hogy nemzete, faja boldogulásának érdekében kész minden áldozatra. Ma is töretlen ez az akarata, ha az a nemzet és a magyar faj boldogulásának előbbrevitelére szükséges.

— E féren óriási feladatok várnak a mezőgazdaság törvényes érdekképviseletére a mezőgazdasági kamarákra. A helyi viszonyok ismeretében ők lesznek a földbirtokpolitikai reformoknál a legmértékadóbb tanácsadók egyrészt, másrészt reájuk vár a feladat a termelés és értékesítés megszervezése terén megtenni mindent a gazda érdekében. Ők kell, hogy

hordozói legyenek a modern földművelés tudományának, a szövetkezeti értékesítés és beszerzés megalapozásának,

őreájuk vár a feladat, hogy

életre hívják a magyar gazda öntudatát s beilleszkék a magyar gazda érdekképviseletét arra a helyre, amely őt a nemzeti termelésben elfoglalt fontosságánál fogva megilleti.

— Ezen gondolatok fognak engem vezetni további működésemben, ehhez kérem a kamara tagjainak és a Tiszántúli egész gazdaközönségének támogatását és megértését. Hívó lélekkel hiszem, hogy Szent István esztendejében, amikor húsz évi keserves idegen elnyomás és szenvedés után, a Felvidék magyarlakta részének egy darabja visszatért a Szent Koronához s így egy számban és lélekben megerősödött országgal állunk a népek országútján, létünkért vívott harcunkban minden magyar gazdára és minden magyar emberre egy jobb sors, egy biztos és boldog jövő vár. (Viharos éljenzés és taps.)

Divatos szövetek, kiváló minőségű posztók

Csáki Imre szövet, posztó, bélesárkereskedése és úri divat szabósága Kossuth-u. 6. Mérsékelt karácsonyi árak! Telefon: 29-42.

A magyar gazdatiszti kar deklarációja

Az általános helyesléssel fogadott nagyhatalmú elnöki programadás után Lossonczy István elnök Kiss Dénes gazdatisztnak adta meg a szót, aki a Kamarában első ízben résztvevő gazdatisztek nevében a következő deklarációt tette:

A gazdatisztek a mezőgazdasági kamarában azért foglalnak helyet, hogy tevékenységükkel a köznek használjanak. Szívesen részt veszünk a kamara különböző termelésttechnikai szakosztályainak munkájában, felajánljuk szolgálatunkat a magyar mezőgazdaság egyetemes érdekének védelmére és a mezőgazdasági kultúra fejlesztésére.

testületi ügyeink Intézésével

azonban, esatlakozva a mezőgazdasági kamarák véleményéhez, nem óhajtjuk terhelni a kamarát.

A magyar gazdatiszti kar hosszú idő óta küzd azért, hogy törvényes érdekképviseletet nyerjen. A gazdatiszti érdekképviselet ügyét a törvényrevízióval úgy gondolták megoldani, hogy a mezőgazdasági kamarában adtak számunkra egy kúriát. Sajnálattal meg kell állapítanunk, hogy ez a megoldás ellenkezik a kamarai alaptörvénnyel, amely kimondja, hogy a gazdatisztek testületi érdekeinek képviseletére külön gazdatiszti kamara alakítandó. Ugyancsak ellenkezik a mezőgazdasági kamarák álláspontjával is, amelyet az Országos Mezőgazdasági Kamara a földművelésügyi miniszter úrhoz intézett felterjesztésében a következőképpen fejez ki: „A mezőgazdaság egyetemes érdekeinek képviseletére és védelmére hivatott mezőgazdasági kamarai intézmény nem alkalmas arra, hogy annak keretében legyenek kifejezésre juttathatók a gazdatiszti kar külön testületi érdekei. Egyébként is az 1920. évi XVIII. tc. indokolása is utal arra, hogy a gazdatiszti kar külön testületi érdekeinek kifejezésre juttatására külön gazdatiszti kamara van hivatva.”

Ezek után — úgy gondoljuk — a tisztelt közgyűlés természetesnek találja, hogy mi érdekelt gazdatisztek nem helyezkedhetünk más álláspontra, mint a mezőgazdasági kamara, amely saját magáról elismerte, hogy nem alkalmas a gazdatiszti érdekvédelemre. Mivel tehát a jelenlegi megoldás ellen mind a gazdatisztek, mind a mezőgazdasági kamarák tiltakoztak, ünnepélyesen kijelentjük, hogy ezt a megoldást kielégítőnek nem találjuk, a mezőgazdasági kamarát érdekképviseletünknek nem tekintjük. Gazdatiszti érdekképviseletnek egyedül és kizárólag az 50 év óta fennálló és érdekeinkért nagy erővel dolgozó Magyar Gazdatisztek Országos Egyesületét ismerjük el.

Mivel úgy érezzük, hogy agrár hazánkban mi gazdák is érünk annyit és így igényt tarthatunk ugyanolyan elbánási módra, mint az orvosok, mérnökök, újságírók, vagy színészek, tovább folytatjuk a harcot a gazdatiszti kamaráért és már most kijelentjük, hogy addig nem

nyugszunk, amíg azt el nem érjük.

Ismételten megjegyezzük még, hogy álláspontunk teljesen egyezik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara álláspontjával, amely szintén az önálló gazdatiszti kamarát tartotta sürgősen megvalósítandónak kari érdekel védelmére.

Végül kijelentjük, hogy áthatva a gazdaságsadalom egységes megnyitvánulásának szükségességétől, mi gazdatisztek ill a mezőgazdasági kamarában mindig az egység szószólói leszünk, a mai súlyos időkben kari ügyeinkkel elő nem hozakodunk, a surlódási felületet kiküszöböljük és mint gazdasági főliskolát végzett diplomás emberek, a mezőgazdasági élet különböző kérdéseit tárgyilagos megítélésel, a szaktudás szemüvegén át nézzük. Minden olyan megoldásnak, mely egyedül a termelés rombolására

A Kamara alelnökeinek és választmányának megválasztása

Lossonczy István elnök ezután enunciaálta, hogy a hét kamarai alelnök megválasztása következnek. Indítványozta, hogy a Kamarához tartozó hét vármegye részéről a következő alelnököket válasszák meg. Békés-vármegyéből Csizmadia Andrást, Biharvármegyéből Török Aladárt, Hajdú-vm.-ből dr. Ludány Miklós, Szabolcs-vármegyéből gróf Dezsöfy Aurél, Szatmár-vármegyéből



vezet és ugyanakkor nem oldja meg a minstelev föld problémáját, sőt ellenkezőleg a munkaalkalmak csökkentésével a szaktudás helyett a hozzá nem értő demagógia jelszavára támaszkodik, mindenben ellenzői leszünk.

ből Kölcsey Béla, Debrecen városából Polgáry István, Jásznagykunszolnok-vármegyéből Kiss Dénes kamarai tagokat ajánlotta alelnököknek, akiket a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel megválasztott három éves ciklusra. Végül a harminc tagú választmányt választotta meg a közgyűlés és ezzel az elnök a Tiszántúli Kamara végleg megalakulását jelentette ki a közgyűlésnek.

A földbirtokpolitikai reformok valóraváltásánál a Tiszántúli Kamara támogatására számít a földművelésügyi miniszter

A kamara megalakulása után Utassy Béla miniszteri tanácsos a földművelésügyi miniszter nevében üdvözölte Lossonczy Istvánt, a kamara újból megválasztott elnökét, az egész elnökséget és a kamara minden egyes tagját.

— A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mondotta — új mérföldkőhöz érkezett, az öntözési terv programjának végrehajtásával. Örvedetes tény, hogy a kamara egy újabb érdekeltégi szervvel, a gazdatisztek bevonásával kiegészítve folytathatja eredményes munkásságát, amelyet fennállásának tizenötödik esztendeje óta végez. Másfél évtizeddel ezelőtt, amikor 1922-ben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megalakult, egy vesztett háború, a kommunizmus, az oláh meg szállás minden kárát, rombolását szenvedte a Tiszántúli mezőgazdasága és nem volt országgrész a csonka hazában, amely nehezebb viszonyok között kezdte volna meg a mezőgazdaság talpraállításának munkáját, mint éppen a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. És még ehhez jöttek a sorozatos elemi csapások, amelyek a Tiszántúli különlegesen súlyos helyzetét még fokoz-

ták s hogy a kamara mindezzel meg tudott birkózni, a legsúlyosabb garancia arra, hogy most újjáalakulva eredményesen fogja folytatni tevékenységét. Az alföldöntözés, a telepítés, a mezőgazdasági szociálpolitika és a birtokpolitikai elgondolások valóraváltásánál a földművelésügyi miniszter bizton számít a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdabörának támogatására és ez a munka csak abban az esetben fog célhoz vezetni, ha a multban tapasztalt buzgalommal, kitartással és büles megfontolással fog a kamara a földművelésügyi kormányzat mellé állani.

UJ! UJ!
Üveges szaküzlet
Olcsó képkerekezés, üvegezés, üveg és porcellán ajándéktárgyak. Szolid szabott árak.
MEZEI ANTAL
üveges mester. Színház-átjáró.

Karácsonyra

Egy márkás gramofon, egy jó rádió, jobbnál-jobb gramofon lemezek, elsőrangú hangszerárak minden családnak örömet szerez

SZENDRŐ-től Baththyányi-utca 22.

Alkalmas és hasznos karácsonyi és ujévi ajándéktárgyakat zománcozott tűzhelyeket, kályhákat stb.

olcsón vásárolhat **Tóth Gyula** vas-üzletében
Városház-épület

Melegen bélelt házcipők, karácsonyi ajándékpapucsok

szép, jó és olcsó kivitelben

KONTSEK cipőüzletben.Meleg házcipő 2.90 P.
(Takarékosság kötelékében.)**Lossonczy István elnök üdvözlése**

Az Országos Mezőgazdasági Kamara nevében Rásó István alispán üdvözölte Lossonczy Istvánt és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnökségét és összeségét.

— En abban a szerencsés helyzetben vagyok, — mondotta — hogy a kamarai elnök úrnak Hajdú vármegyénél közvetlen munkatársa vagyok. En ismerem ömértóságát és nagyon jól tudom, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az elnöki tisztséget nálánál jobb kezekbe nem adhatta volna. Az ő erős elnöksége és a mellé választott tisztikar és választmány biztos garanciát nyújtanak arra, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdálgyeket a ránk következő nagy, fontos kérdések megoldásánál eredményesen fogja szolgálni.

Kóder Frigyes a Kamara tagjai nevében üdvözölte Lossonczy István főispánt és lelkes szavakkal kívánt áldásos sikert munkásságára. Hasonló meleg szavakkal üdvözölte az új elnökséget Balogh Elemér, majd áttértek az Országos Mezőgazdasági Kamarába küldendő 28 rendes és 14 póttag titkos szavazással való megválasztására. A titkos szavazás idejére Lossonczy István elnök a közgyűlést felfüggesztette, s míg a szavazás folyt, a kamara választmánya tartott ülést.

Örökös tiszteletbeli tagok választása

A kamarai törvény értelmében a Kamara életében kitűnő eredményeket felmutató érdemes tagok közül öt örökös tag választható. Ezen az alapon az elnök Lossonczy István főispán három örökös tiszteletbeli tag választására tett javaslatot. Javasolta örökös tiszteletbeli taggá választani dr. Kállay Miklós ny. földművelésügyi minisztert, az Országos Öntözési Hivatal elnökét, báró Vay László miniszterelnökségi államtitkárt és Besztercei Gábor volt alelnököt. A közgyűlés mindhárom örökös tiszteletbeli tagot egyhangú lelkesedéssel választotta meg és az elnök meleg szavakkal emlékezett meg a megválasztottak kiváló érdemeiről.

A közgyűlés ezután megalakította szakosztályait, különböző bizottságait, megválasztott 53 kültagot, majd a Kamara 1938. évi munkásságának ismertetése után a tárgysorozat többi pontjait vitatták meg és az elnök az ülést 1 órakor félbeszakította, miután az Országos Kamarába küldendő tagokra leadott szavazatok összeszámolása még hosszú időt vett igénybe.

Előírással korcsolyacipők

skiclipők, vadász- és túracipők, strapabakkancsok megbízható kivitelben, olcsó áron

KONTSEK cipőüzletben

(Takarékosság kötelékében.)

Kisgazdák jutottak be nagyrészt az Országos Mezőgazdasági Kamarába

Délután 4 órára készült el a szavazatszedő bizottság az Országos Mezőgazdasági Kamara tagjaira leadott szavazatok összeszámolásával. Hatalmas munkát jelentett a szavazatok összeszámolása, mert a szavazók igen sok nevet kihúztak és általában az a szempont érvényesült a választáson, hogy az Országos Mezőgazdasági Kamarába lehetőleg az alsóbb birtokkategóriából kerüljenek be kiküldöttek arányosan.

Délután 4 órakor nyitotta meg Lossonczy István elnök a folytatódó közgyűlést, hogy kihirdesse az országos kamarai tagválasztás eredményét. Közölte, hogy 148 kamarai tag szavazott, akik összesen 5318 szavazatot adtak le, amiből 288 érvénytelen volt. Minden vá-

lasztói csoport 4 rendes és 2 póttagot választott és az eredmény a következő volt:

I. választói csoport. Rendes tagok lettek: Jakab István (139), Szabó Károly (114), vitéz Kiss Lajos (108), Csicsely Pál (93) szavazattal, póttagok: Bagyinka György (86) és ifj. Józsa Lajos (69) szavazattal.

II. választói csoport. Rendes tagok: Megay-Meissner Károly (136), Bohus János (129), Balogh Károly (107), vitéz Ács Mihály (107), póttagok: ifj. Szathmáry Mihály és vitéz Csaholczy Géza 65 szavazattal.

III. választói csoport. Rendes tagok: Miskolczy István 136, Hegyessy Károly 125, Gacsályi Bertalan 114, vitéz Nagy Sándor 114 szavazattal, póttagok: Kóder Szabó Gábor 81, Zöld János 64 szavazattal.

Gyönyörű ajándék tárgyakManikűr, fésű
kazetták**P 3.60**Parfüm
és kölni kazetták**P 1.64-től**

Dr Kondor István

Központi Drogériájában (város-háza)

Oriási választék! Eredeti töltés! Olcsó árak!

IV. választói csoport. Rendes tagok: Kőlcsey Béla 112, Katona Sándor 108, Kóder Frigyes 106, Szentannai Sámuel 96 szavazattal; póttagok: vitéz Elekes Gábor 78 és Silye Áron 50 szavazattal.

V. választói csoport. Rendes tagok: Lossonczy István 143, vitéz dr. Jékey Ferenc 129, ifj. Balogh István 101, Lip-tay László 101 szavazattal; póttagok: Beliczey Miklós 73, vitéz Martos Gyula 64 szavazattal.

VI. választói csoport. Rendes tagok: báró Vay László 139, gróf Dessewffy Aurél 133, Kőlcsey István 110, dr. Geist Gáspár, aki egyenlő szavazatot kapott

dr. Kállay Miklós volt földművelésügyi miniszterrel és a sorshúzásban neki kedvezett a szerencse. Így dr. Kállay Miklós nagy meglepetésre csak póttagnak jutott be, míg a második póttag báró Kende György lett.

VII. gazdasági választói csoport. Rendes tagok: v. Orsovay Alajos 112, Kiss Dénes 111, Rátty Frigyes 106 és Lauritz Géza 72 szavazattal. Póttag lett Mike János és Fancsovits Jenő.

A közgyűlés a választás eredményének kihirdetése után délután fél 5 órakor ért véget.

Negyven szegény gyermeket ruházott fel a „Szeressük Egymást Asztaltársaság“

Vasárnap délután 4 órakor a Korona vendéglő dísztermében megtartott és lélekemelő ünnepség zajlott

Papp Imre a debreceni keresztényi egyház nevében mondott köszönetet az asztaltársaság áldozatkész munkájáért. Pásztor István református tanító szavalata után Vargha Imre tanító az elemi iskolák nevében mondott köszönetet, mert az asztaltársaság kivétel nélkül elemi iskolás gyermekeket ruházott fel. Csócsics Lajos záróbeszéde után a gyermekek között kiosztották a ruhákat, majd Csócsics Lajos, Bóde Gyula, Galamb Ferenc, Öry István és a Marx sütőde által felajánlott szeretetszomogokat. Utána a hatalmas karácsonyfáról szétosztották a cukorkákat. A lélekemelő és szép ünnepséget az Iparos Dalegylet karácsonyi ének elénekelésével fejezte be.

le. A „Szeressük Egymást Asztaltársaság“ 40 kis szegény elemistát látott el ekkor meleg téli ruhákkal s ezenkívül megajándékozták őket élelmiszercsomagokkal és cukorkákkal.

Szondy László karnagy vezetésével az Iparos Dalegylet a Nemzeti Híszkegyelet énekelte el, majd Csócsics Lajos, az asztaltársaság elnöke megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy az asztaltársaság tagjai szórakozás közben nem feledkeznek meg a szegény gyermekekről sem. Ennek az eredménye az, hogy most 40 szegény elemista gyermeknek szerezhetünk örömet és meleg téli ruhát — fejezte be beszédét az elnök.

Ezután Papp Imre református lelképásztor mondott ünnepi beszédet. Hangoztatta, hogy az asztaltársaság magasabb célt szolgál. Az asztaltársaság neve is a szeretetet tükrözi vissza, de ez ebben a nemes cselekedetben nyilvánul meg legjobban. Negyven olyan gyermeknek lesz most boldog karácsonya, akik egyébként szomorúan nézték volna az üzletek fényes kirakatait.

Szép ajándék a
szép keztyű

Schön Sándor

PIAC-UTCA 14. SZ.
Csapó-u. sarok.

Örömet szerez és pénze is megmarad!
Vegyen aranyat, ezüstöt, dísz tárgyat!
Negyven éve tudják ezrek,
HALÁSZ ÓRA — ÉKSZER VEZET!

Jótékony intézmények részére

karácsonyi ajándék céljára olcsó, erős, strapabíró, gyermek, női és férficipők kaphatók.

KONTSEK cipőüzletben

(Takarékosság kötelékében.)



A Reviziós Leánykör karácsonya ünnepélye a MANSz-ban

Negyven szegény gyermeket ruházott fel a MANSz Reviziós Leányegylet

Dr. Erdős Károly a magyar nő hivatásáról

Meghatón szép karácsonyi szeretetünnepélyt rendezett vasárnap délelőtt a Reviziós Leányegylet a MANSz Piac-utcai otthonában. Negyven arra rászorult szegény gyermeket ruháztak fel és ajándékoztak meg a leánykör tagjai és ezzel negyven szegény családnak legsürgősebb gondjait oszlatták el a karácsony szent ünnepére.

Délelőtt 11 órakor folyt le az ünnepség, amelyen részt vett Lossonczy István főispán és felesége, dr. Kölcsey Sándorné, Uray Sándorné, Erdős József dr. ny. egy. professzor, dr. Baesó Jenőné, özv. Konecz Aurélné, Sass Béléné, Aeház Imréné, Fehértől Dániel és felesége, mint a Leánykör elnöke, dr. László István piarista tanár, dr. Szabó Sándor orvos, dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok és még számos a társadalmi élet tagjai közül, főleg azok, akik meleg szeretettel fordulnak a szegények felé is.

A Némzett Hísekegy elmondása után Saródy Józsika karácsonyi verset szavalt, majd Báthory József, a leánykör népszerű és agilis titkára terjesztette elő az évi jelentést, amelyben meleg szeretettel köszöntötte a kör nevében Lossonczy Istvánnét, a kör díszelnökét. Majd köszönetet mondott Fehértől Dánielnének, aki páratlan lelkesedéssel és meleg szívvel irányította a kör mintegy 60 leány tagjának a munkáját, hogy minél gazdagabb legyen a szegényeknek juttalott ajándék. A titkár bejelentette, hogy a kör minden tagja egy-egy szegény gyermeket vállalt védenceül, akinek ruházatról és

néha élelmezési szükségleteiről is gondoskodni fog a jövőben is, most pedig minden leány kis ruhát varrt és szeretetessomagot adott a védenc szegény gyerekeknek. Bejelentette, hogy a kör alelnöki feladatát a rendkívül ügybuzgó Szalay Katalin vette át.

Az elhangzott főkari jelentés után Balogh Juditka egy szépen feldíszített kis karácsonyfát nyújtott át a főispánnak és egyet a polgármesternek, akik meghatva, szeretettel vették át a kör ajándékát.

Ezek után dr. Erdős Károly professzor mondott beszédet, amelyben megállapította, hogy a magyar asszonyok munkája nem a MANSz megalakulásával kezdődik, mert azt ezeréves munka előzte már meg.

A magyar férfi hősiessége és a magyar asszony munkája együtt haladt évezreden át

— mondotta. A magyar nő ideálját megtaláljuk Lorántffy Zsuzsánnában, Bethlen Katalinban és a többi nemes asszonyokban. Az ő munkájuk fundamentális volt. Minden, ami az életben szép, nemes és szeretetreméltó, annak a fundamentuma a nő.

A MANSz a női munka tudatosá tételével építi a jövőt.

Azt a sok terhet, amit a mai társadalom visel, azt gyógyító, segítő erővel csak a nők tudják elviselhetővé tenni. Amíg a boldog otthon melege megvan és kisugárzik, amíg ezt a magyar nők megérik, addig a magyar férfinek lesz ereje ezt az otthont megvédeni minden kívülről jövő veszedelemmel szemben is — fejezte be nagyhatású és általános érdeklődést keltő beszédét dr. Erdős professzor.

A kör tagjai ezután egymásután karjaikra vették és bemutatták a megjelenteknek kis védenceiket, majd Kovács Tibike szavalt igen ügyesen, ezt megelőzően pedig egy két éves kis szegény gyermek, akit szintén most láttak el ruhával,

Az ünnepély Fehértől Dánielnének, a kör elnökének zárószóival ért véget, aki beszédében köszönetet mondott Lossonczy Istvánnak és a főispánnak azért, hogy adakozásukkal lehetővé tették a kör számára, hogy negyven gyermeknek sző, meleg flanelruháskát, sapkát, némelyeknek cipőt és játékokat tudtak adni. A szeretetessomagokban összesen 25 kiló szalonnát, 50 darab kalácsot és egyéb élelmiszert ajándékoztak a leányok, valamint 5 teljes babakelengyét is.

Dr. Fekete Lajos segédtitkár indítványára az ülés jegyzőkönyvének kivonatát a kör megküldi báró Vay Lászlónak és Fáy Istvánnak is, akik még ma is feuntartják az egyesülettel szoros meleg kapcsolatukat.

Az ünnepély után a negyven megajándékozott gyermek és velük lévő szülei finom meleg kávét ittak, majd köszönetet mondtak nekik a szeretetessomagokat, amelyeket könnyes boldogsággal vettek át a megajándékozottak.

bátran és ügyesen mondott el két kis verset.

Gyönyörű estélyi ruhák készülnek

a PAPP női divat szalonjában

az új „Hangya-palota” Szabászatot tanítók.

Philips, Orion, Standard stb.

Rádió

RÉSZLETRE, CSEREARON, LEGOLCSÓBBAN, MAYER EMIL okl. gépészmérnök Burgondia-u. 15. Telefon 15-79.

Több, mint kétszáz gyermeket látott el ruhával a Debreceni Helyiérdekű Vasut

Lélekbemarkolóan szép és kedves karácsonyi ünnepélyt és gyermekfelruházt rendezett a Debreceni Helyi Vasút és Debrecen-Nyírbátori Helyiérdekű Vasút a vállalat alkalmazottainak gyermekei részére vasárnap délután 5 órakor a HÉV kocsifényező nagytermében. A „Harmónia” Dalárda énekszáma után Horváth Ferenc felügyelő mondott megkapó ünnepi beszédet. A gazdag és változatos műsort a „Gál Samu Gyermekbokréta” tagjai által előadott színdarabok tarkították. A férfikar Szigethy Gyula főiskolai zenetanár vezetésével ünnepi számokat énekelt nagy tetszés mellett.

A változatos műsor után kiosztották az ajándékokat. Dícséretre méltó a HÉV vezetőségének nemes gondolkozása, amikor a mai nehéz gazdasági viszonyok között több mint kétszáz gyermeket ajándéko-

zott meg cipővel, meleg ruhával, játékokkal és cseméjével. Ez a tény fényesen világít rá arra a példaadó szeretetre és kapcsolatra, amellyel a vállalat vezetősége mindenkor viseltetik alkalmazottai iránt.

A gyönyörűen sikerült karácsonyi-ünnepély megrendezéséért a legteljesebb elismerés illeti meg Tichy Antal üzletigazgatót, Horváth Ferenc tőrselembőrt, Molnár Mihály főpénztárost. Különösképen ki kell azonban emelnünk dr. Szezech Gyuláné Tarján Lili tanítónő odaadó és szeretetteljes munkáját, amellyel a gyermekeket betanította a kis karácsonyi színdarabokra.

Nagyban emelte a karácsonyi-ünnepély családiasságát, hogy Tichy Antal üzletigazgató vezetésével megjelentek azon az összes tisztviselők, tisztviselőnők és alkalmazottak, valamint azoknak családtagjai.

20. JUBILEUMI ÉV

FEUERMANN

BÖRÖNDÖS MESTERNÉL-GAMBRINUS PASSAGE

OLCSÓ SZABOTT ÁRAKBÓL

KÜLÖN 10% ENGEDMÉNY!



A Helyi vasút karácsonyi-ünnepélyének szereplői

Debrecenben szerzett tanári oklevelet Fenczik István felvidéki képviselő,

aki ma tart előadást a rutén-kérdésről

Debrecen társadalma meleg és őszinte érdeklődéssel várja azt a magasszínvonalú előadást, melyet kedden délután fog megtartani dr. Fenczik István felvidéki képviselő, volt ruszin miniszter. Az előadó a rutén kérdésről nyilatkozik és behatóan ismerteti a meg nem oldott ruszin föladatakat. Fenczik István képviselő volt az, aki tizenötévi politikai hallgatás alatt megteremtette a Duchnovics kárpátoros köznevelődési egyesületet. Szervezte és buzdította népét. Politikai fellépésre csak három évvel ezelőtt kerülhetett sor és mielőtt céljait megvalósította volna, az amerikai ruszinok körében hosszas körutat tett hogy azokat is megnyerje. Amerikából visszatérve, egyenesen a csehek börtöneibe került. Hívei nem hagyták cserben és a képviselőválasztáson képviselővé választották. Így került szabadságra. Prágában rengeteg interpellációt adott be és igen sok nagy beszédével nyugtalanította a Benes-féle szabakormányos barátságra épített politikát.

Fenczik István képviselő debreceni előadása alkalmából érdekes-

nek tartjuk megemlíteni, hogy fiatalabb éveiben, sok külföldi tanintézet után Debrecenbe is elsofordta a sors. Tanulmányai végefelé járva a debreceni Tisza István tudományegyetemre jött, ahol jogi tanulmányokat folytatott. Ugyancsak Debrecenben szerezte meg középiskolai tanári oklevelét történelemből és latinnyelvből.

A mai ünnepélyt egyébként dr. Bácsó Jenőnek, az egyetem rector magnificusának megnyitó beszéde vezeti be, majd Fenczik István orsz. képviselő tartja meg nagy érdeklődéssel várt előadását a kárpátoros kérdésről. Tustor Jolán szavalóművész hazafias költeményeket ad elő, végül dr. Kovács Andor egyetemi tanár a kisebbségjogi intézet igazgatója mond záróbeszédet.

Külpolitikai szempontból is igen fontos, hogy Debrecen közönsége minél nagyobb számban vegyen részt a belépődíjmentes ünnepélyen valamint ezt követően az Arany Bilka füvegtermében tartandó étlapszerinti társasvárosán, ahol szintén nagyjelentőségű felszólalások fognak elhangzani.

Luminállal öngyilkosságot kísértelt meg egy fiatalasszony

Vasárnap este tragikus módon akart életének végetvetni egy fiatalasszony. A Faiskola-utca 5. sz. házában Nagy Sándorné 24 éves fiatalasszony nagyobb mennyiségű orvosságot vett be, amittől hirtelen rosszul lett és elvesztette eszméletét. Hozzáértő azonnal a mentőkért telefonáltak és a szerencsétlen asszonyt elsősegélynyújtás után kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak nála.

Az öngyilkossági kísérletről érte-

sítették a rendőrség sérülési osztályát is, ahol nyomozást indítottak annak kiderítésére, hogy a fiatalasszonyt mi készítette az öngyilkossági kísérlet elkövetésére. A lakásban luminált találtak, amelyből megállapították, hogy Nagy Sándorné luminállal kísértelt meg öngyilkosságot. Miután bűsüveget nem találtak, így nem lehet tudni az öngyilkossági kísérlet okát, mert Nagynét még nem tudták kihallgatni. A nyomozás folyik.

„Nagykarácsony Éccakája“

Robbanó sikert aratott a debreceni Zenede gyermekkorúsának előadása

A debreceni városi Zenede gyermekkorúsa vasárnap délután fél 6 órakor „Nagykarácsony éccakája“ címmel műsoros előadást rendezett a Zenede hangversenytermében, a „Magyar a magyarért“ mozgalom és a magyar „Enekesrend háza“ javára. A hatalmas termet zsufolásig megtöltötte a közönség, mely az utolsó számig osztatlan lelkesedéssel tapsolta végig a kifünően összeállított műsort.

A műsor első részében gyermekkorúsok és gyermekköszöntők szerepeltek. Volly István: „A kis Jézus megszületett“ című darabját énekelte el először a gyermekkorús, majd négy palócruhába öltö-

zött kislány: Bálint Edit, Ferenci Marika, Nagy Livia és Schaff Ibolya palóc köszöntőt adtak elő robbanó sikerrel. A gyermekkar újabb énekszáma után bieskei köszöntő következett Fekete Lenke, Ferenci Margit, Steiner Flóra és Szokol Iluska bájos előadásában. Harmadik Arthur karácsonyi köszöntője után eszteregomi köszöntőt mutattak be Bényei Judit, Csanak Dóra, Molnár Emma és Volly Editke nagy tapsot aratva. A gyermekkorús Sprenger Lajos „Nagykarácsony éccakája“ című művét adta elő, majd egy kedves fűzesabonyi karácsonyi kánon, melyet a vezénylő tanárnő, Elefánthy Mária a közön-

**Karácsonyi ajándékok
legnagyobb választékban
szolid áron**

KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porcellán, diszjúárú üzletében

Ferenc József-u. 57.

Takarékosságra készpénzáron.

Alapítva: 1852.

séggel is megtanított.

A műsor második részében karácsonyi népszokásokat mutattak be az apró gyermekszereplők. Nagy Gabriella, Nagy Klára és Tassy Katika peregi otyaköszöntőt adtak elő. Számukat kitérő tappsal jutalmazta a közönség. Nagy sikert aratott a vitnyádi bölcsőskejáték, melyet Bielik Katóka, Gábor Éva, Gombácsy Edit, Lókody Eszter, Papp Margit, Pásztor Mária, Szele Gitta és Weiser Albina mutattak be egyenesen. Nagyon tetszett a közönségnek a „Zalai lucázók“ című játék, melyet Ary László, Barabás Endre, Dávid Péter, Fekete István, Györfy László, Károlyi György, Kovács László, Saly László és Szabó Imre adták elő. Szép, kedves volt a matyó lányok betlehemes játéka. Bardócz Kálmán, Barabás

Magda, Boros Olga, Fekete Éva, Grözinger Kató, Lévai Margit, Vízely Kata és Weiser Katóka mutatták be nagy tapsot aratva.

A harmadik rész Móra Ferenc betlehemesjátéka volt, melyet még 1914-ben a szegedi kórház sebesülteinek szórakoztatására írt. A kedves, szép játékot Barabás Endre, Fekete István, Szabó Imre, Boros Irén, Kató Gergely, Kiss Gábor, Kraszula József, Nagyházi Sándor, Szabó Edit, Szegedi Elonóra, Tassy Miklós, Végh Éva és Weiser Kató adták elő. Szép játékkal nagy tapsvihart arattak.

A szépen rendezett ünnepély számait Elefánthy Mária zenetanárnő tanította be, rendezte és ő kísérte zongorán az énekszámokat. Odaadó munkájának az ünnepély nagy sikere volt a jutalma.

Koszorús Gáborné

porcellán iparművészeti kiállítás

a Horn Rezső szőnyegáru üzletében, Kossuth-u. 19.

Alkalmas karácsonyi ajándékok

minden egyes darab művisi érték.

Óriási választék! Olcsó árak!

A bevétel 10%-át „Magyar a magyarért“ akcióra ajánlotta fel

Meghalt Fehér Kálmán nyugalmozott táblabíró

Széles körökben keltett mély és őszinte részvétet az a gyászír, hogy Fehér Kálmán ny. kir. ítélőtáblai bíró hétfőn 63 éves korában elhunyt.

Az elhunyt táblabíró hosszú évekig működött a debreceni királyi ítélőtáblán és a debreceni bírói testület egyik legkiválóbb tagja volt. Élénk tevékenységet fejtett ki a debreceni társadalmi életben is és nagyon sok ismerőst, barátot szerzett magának Debrecenben. Fehér Kálmán nyugalombavonulása után

sokat betegeskedett. Betegsége az utóbbi időben ágyba kényszerítette. Hosszú szenvedés után szívtábla elhívta az elők sorából a halál. Elhunyt nagy veszteséget jelent a bírói kar és a debreceni úri társadalom számára.

Fehér Kálmán ny. táblabíró temetése esztörtökön délután egynegyed 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a római kat. egyház szertartása szerint. A temetési szertartást a Gebauer temetkezési vállalat végzi.

Legnagyobb meglepetés egy szép ernyő az Ernyőszalonból

Piac-utca 77.

Linoleummal szemben

Javítás, áthúzás!

Hatvannyolc pár csizmát ajándékoztak karácsonyra a felvidékieknek a debreceni csizmadia mesterek

A Debreceni Ujság-Hajdúföld megemlékezett már arról, hogy a Felvidék visszatérésekor a debreceni csizmadia iparosok nagy lelkesedéssel igyekeztek részt venni abban a mozgalomban, amely a felvidéki szegények felségélyezésére indult meg. Rövid idő alatt hatvannyolc pár csizmát ajánlottak meg erre a célra. Az összegyűjtött lábbelleket pénteken délután vették át Lossonezy István főispán és azokat még karácsony előtt kiosztják a felvidékieknek.

A mintegy 600 pengő értékű adományhoz a következő csizmadia iparosok járultak hozzá:

Mester Lajos, Megyeri János, Pap László, Rácz Imre, Köblös Károly, Püspök Sándor, Horvát János, Faragó József, özv. Kovács Istvánné, Poosal Mátyás, Debreceni Ferenc, Szatmári János, Katona István, Nagy István (Kigyó-u.), Kofa Sándor, özv. Kovács Sándorné, Batori József, Ottományi Sándor, Szabó Sándor, Mészáros József, Nagy István (Kút-u.), Ujvári István, Mészáros János,

Szabó Imre, özv. Koszta Sámuelné, özv. Korom Györgyné, Kovács Bénéjám, Varga Lajos (Mészana-u.), Nagy Sándor, Komlósi Lajos, Főka Antal, id. Donján János, Hegedüs András, Antal Imre, Molnár Sándor, Szilvási Mihály, Horovics Ábrahám, id. Ferenci József, Sós Gábor, Burai József, Nagy Sándor (Kishegyesi-út), Szilágyi Sándor, Gyarmati Gábor, Végvári Sándor, Kufferstein Sámuel, Emődi Gábor, Altmann Bertalan, Varga István (Csapó-u.), Bajdor Lajos, Csató Gábor, Kaplonyi György, Püspök Lajos, Faragó Lajos, Böszörményi Kálmán, Szodrai József, Szabó Gábor, Fehér András, Kozma István, Baranyai Imre, Mázló József, Kozma Gyula, Vizi Imre, özv. Bakonszegi Irméné, N. N. 1-1 pár, Kovács Ferenc és Péntek Sándor pedig 2-2 pár csizmát ajándékoztak.

A gyűjtés munkáját Mester Lajos elnök, Megyeri János alelnök, Pap László jegyző és Péntek Sándor mint indítványozó végezték.



HIREK

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy hazában,

Hiszek egy Isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban az északkeleti megyék kivételével mindenütt volt gyenge havazás. A hőmérséklet napközben is általában 9 — 11 fokkal maradt a fagypont alatt. Esti hőréteg jelentéktelen: Kékes 35, Gallya-tető 30, Bánkút 40, Dobogókő 8, Sváb-hegy 7 cm.

PROGNÓZIS: Élénk délekeleti szél, havazás, hófúvás. A hideg mérséklődik.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara üdvözölte a földművelésügyi minisztert. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hétfői újjáalakuló közgyűlésén Lossonczy István főispán, kamarai elnök indítványára elhatározták, hogy gróf Teleky Mihály földművelésügyi minisztert szerencsés kimeneteli gépkocsibal- esete alkalmából üdvözlik.

Tíz szegény gyermeket ruházott fel a Korona asztaltársaság. Vasárnap délután a Gambriusz étteremben a Korona asztaltársaság tíz szegény gyermeket ruházott fel. Az ünnepség a Himnusz eléneklésével kezdődött, majd Papp Imre református lelképásztor mondott beszédet. Az ünnepség után jó meleg téli ruhával ajándékoztak meg tíz szegény gyermeket, akik közül az egyik halásan köszönetet mondott a nemeslelkű adakozásért.

Betiltották négy hétre a „Népszavát”. Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter a „Népszava” című napilapot vasárnapra vezérlik. Mely az ország külpolitikai érdekeit veszélyeztette, négy hétre betiltották. A „Népszava” legközelebbi száma eszerint csak január 17-én jelenhetik meg.

Megnyílt a cserkészcsónakázó jégpályája. A város legnagyobb jégpályája, a cserkészcsónakázótávon a korcsolyázók legnagyobb örömeire ismét megnyílt. Ezen a hatalmas pályán külön hockey, futó és műkorcsolyázó pálya áll a közönség szolgálatában. A melegebben kiváló buffet a pályán hatalmas megafon, mely a legújabb lemezeket játsza! A pálya a Nagyalomástól 5 perc járásnyira fekszik és a legkellemesebb téli sportolási lehetőséget nyújtja.

Karácsonyi táncestély a Koronában. Elsőnapján reggelig tartó táncvizsga, iparos és kereskedőknek, új tanfolyam január másodikán kezdődik.

Karácsonyi Iparművészeti Vásár az Idegenforgalmi Hivatalban. (Gambriusz átjáró.) Nyitva egész nap. Fillérekért művészi értékű karácsonyi ajándékok!

A „Turul” nagy karácsonyi kézimunka vására. A „Turul” Szövetség „Attila” Bajtársi Egyesületének „Torma” Cecil leánytörzse december hó 21—22—23 napjain nagy karácsonyi kézimunka vásárt rendez a „HONSZ.” termében. Kossuth-u. 43. szám alatt. A vásáron kiállításra kerülő nagyszámú kézimunkát a leánytörzs tagjai készítették, minden darabja magyaros, népies stílusú munka. A sok csipke, terítő, párnahuzat mellett külön meglepetés lesz a különböző s nagyszámú bőr és fa munka, magyaros festéssel és varrással. Az árak rendkívül alacsonyak: a befolyó jövedelmet a leánytörzs teljes egészében a „Magyar” a magyarért akcióra adja. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a Leánytörzs.

Karácsonyfa-ünnep a Homokkertben

A Katolikus Népszövetség homokkerti köre, vasárnap meghatóan szép és lélekemelő karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a katolikus iskolában. A jubiláris Szent István-év és a megnagyobbodott Magyarország első karácsonyát azzal akarta emlékeztetni tenni a Katolikus Népszövetség, hogy a karácsonyi szeretet örömeiben részesíti a szegény homokkerti gyermekeket, akik közül 18 kapott meleg ruhát és cipőt és sokan gazdag szeretetcsomagokat.

Az ünnepélyen dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár a homokkerti Katolikus Népszövetség egyházi elnöke mondott beszédet, melyben a mai magyarság szociális kötelességeiről, a betlehemi szeretetnek gyakorlásáról, áldozatos hazais emberszeretetről beszélt. Az élet

boldogabb, szebb és megelégedettebb csak akkor lesz, — mondotta — ha mindenki megérti és követi azt a szellemet, amely Betlehemből áradt ki a világra. Akkor előbb-utóbb megvalósulhat minden magyarok álma: a keresztény, nemzeti, szociális, boldogabb Magyarország. Az ünnepélyen ezután szép, hatásos szavak, énekek hangzottak el, majd az Erzsébet leány-csoport lelkes tagjai mutattak be egy betlehemi pásztorjátékot. A homokkerti Katolikus Népszövetség szociális munkájának lelkes vezetője, a Szövetség ügyvezető elnöke Szemes Sándor MÁV tisztt, aki nagy hozzáértéssel és fáradhatatlan buzgósággal irányítja az építő, szociális munkát, mely máris szép eredményeket tud fölmutatni.

Karácsonyi gyermekjátékokat

iparművészeti dísz tárgyakat legolcsóbban

a készítőnél vehet

Kossuth-utca 18. utcai pince'ejrat **GEBEL** műsztergályos

A Világítási Vállalat karácsonyi ünnepélye. A debreceni Világítási Vállalat december 22-én, délután 4 órakor karácsonyi gyermekfelruházási ünnepélyt rendez a Korona dísztermében. Az ünnepi beszédet vezérezte Szegedy Gyula vállalati h. igazgató, mondja. Az ünnepély műsorán Fehér Lida és Kovács Magda szavallattal szerepelnek, a vállalat énekkara Forray István karnagy vezényletével a magyar Hiszekegyet és a Himnusz énekl.

A női felsőkereskedelmi karácsonyi ünnepélye a Felvidék jávára. A debreceni női felsőkereskedelmi iskola növendékei a régi tanulók bevonásával karácsonyi ünnepélyt rendeznek kedden és szerdán délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében. Az ünnepély bevételét a Felvidékiek jávára fordítják. A műsoron Benyovszky Pál és Gyula diák egy-egy költeménye szerepel, több zene és énekszám és egy irredenta jelenet egészíti ki a változatos műsort.

Olcsó és maradandó

tárgyak, fényképek, fényképnagyítások, fényképezőgépek.

Berzéki műtermében

Piac-utca 38., az udvarban és a Fotószaküzletben, Piac-u. 16.

A legszebb karácsonyi ajándék egy eredeti Benyovszky festmény, mert az mindig díszre lesz a lakásnak. Benyovszky-festmények részlete is vásárolhatók a Piac-u. 51. szám alatti kiállításon.

Magához tért a félig megfagyott ember. Részletesen beszámoltunk arról, hogy szombaton a Nyugati utcán az őrszemes rendőr az egyik szekerem egy félig megfagyott embert talált. A rendőr a szekeret hazavitte a Nap-utca 1. számú házhoz, mert a névtáblán Vass Imre Nap-utca 1. szám volt, miután azonban ott senkit sem talált a szerencsétlen embert a mentőkkel kiszállította a belgyógyászati klinikára. A klinikán gondos ápolás alá vették a szerencsétlen embert, ahol vissza is nyerte eszméletét. Elmondta, hogy Simon Jánosnak hívják. Szombaton az Ebesre akart menni egy lovas szekerevel. Nagyon fázott és egy kis pálinkát ivott. Utána, hogy mi történt, nem emlékszik rá. Simon Jánost már el is engedték a klinikáról.

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

Jégpálya

PIAC-UTCA 36. SZ. ALATT

a Nagymajtényi Testvérek vezetésével megnyílt.

Makkai Sándor professzor tartja székfoglalóját a Filozófiai Társaságban. Ma, kedden tartja meg Budapest a Filozófiai Társaságban székfoglaló előadását dr. Makkai Sándor egyetemi tanár, volt erdélyi püspök. Székfoglaló előadásának címe: Nemzet és kisebbség.

Szívbenulás megölt egy 25 éves fiatal embert. Cs. Molnár Bálint hajdúböszörményi huszonöt éves fiatal embert a hozzátartozói szombaton este a szobájában halva találták. Az orvos, akit a halotthoz hívtak, megállapította, hogy a szerencsétlen fiút régi szervi szívhibája ölte meg. A debreceni ügyészség, ahová jelentették az esetet, megadta a temetési engedélyt, minthogy a lefolytatott nyomozás során megállapították, hogy bűncselekmény nem történt.

Ne vegyen cserépkályhát míg meg nem tekintette Kirsch kály hásmester cserépkályha raktárát, Iszapály-tér 1. sz. (Nagyalomásnál) Telefon: 12-18. Vállal minden e szakmába vágó munkát.

Karácsonyfadíszek legolcsóbban, művészi képeslapok darabja — 06 fillér, meséskönyvek, ügyvédi határidő napló Springer József papír, fényképezési szaküzletében a Főúton. Telefon: 30-57.

Részegen levágta a vonatban az ablakhúzó szíját. Vasárnap a debreceni rendőrség központi ügyeletére bejelentették Boldoczky Lajos hajdúböszörményi borbélysegédet, akit megmotoztak és a zsebében megtalálták azt az ablakhúzó szíját, amelyet a borbélysegéd a vonatban levágott. Boldoczky részegségével védekezett. A rendőrség őrizetbe vette.



ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés: Főlegyházi Bálint fm. Urréte-u. 10—Kádár Margit Deák Ferenc-u. 10. Szörnyű József fm. Király Ferenc-u. 14—Hegymegi Eszter Olajtű 40. Szabó Sándor méhészt István-út 15—Boldizsár Klótd Ghilányi-u. 13. Brózik Károly fogműves Péterfia-u. 26—Uzsoki Katalin Máv. Kolónia I. 6.

Születés: Nagy Sándor magántisztviselő Tancsics-u. 26. fiú Alpár. Bodnár Imre npsz. Arpa-u. 5. fiú Márton. Kiss Mihály npsz. Gergey-utca 20. fiú Mihály. Fazekas Lajos máv. pályamunkás Tűhőtöm-u. 37. fiú Lajos. Sándor János fm. Nagyszepes 15. fiú János. Vass Kálmán fm. Bajnok-u. 31. fiú László. Nagy Sándor ny. honvédtizedes Monostorpályi-út 80. fiú József. Elek Sándor kőműves mester Busi-u. 21. leány Valéria. Kóka János fm. Kút-u. 46. sz. fiú János. Nagy László fodrász Péterfia-u. 15. fiú Endre. Hajdú Imre péksegéd Hegyi Mihályné-utca 30. fiú Imre. Dudás István fm. Hajdúszoboszló. fiú János. Katz Zoltán földbérő Ujfehértó leány Marianna.

Halálozás: Csomák István ny. megyei írodatiszt r. kat. 90 éves István-út 51. Gönczi István honvédtiszthelyettes r. kat. 46 éves Kassai-út 29. Mráz János kertész r. kat. 68 éves gróf Leiningen-u. 37. Kovács István dohánygyári nyugbérés ref. 57 éves Apponyi-u. 6. öz. Majda Mátyásné ref. 74 éves Szent Anna-utca 41. öz. Kovács Sándorné r. kat. 83 éves Petőfi-tér 15. Schopper Gyula fémcsiszoló segéd r. kat. 22 éves Nyomató-u. 6. Benedek Lajos társulati igazgató ref. 68 éves Arany János-u. 2. Csuka Mihályné ref. 68 éves Hajdúhadház. Fülöp János máv. nyugbérés r. kat. 74 éves Bujdosó-u. 42.

IRÓGÉP-kellékek

HURAY,

IPARKAMARA.

TELEFON: 17-93.

A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségben szenvednek, legyenek reggelenként éhgyomorral egy-egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

Kóstolta-?

már

a

Kürthy

turósbélest ?



Meghalt Benedek Lajos igazgató-mérnök

Szóles körben keltett nagy és őszinte részvételt az a gyászír, hogy Benedek Lajos, az Alsó Nyírvízszabályozó Társulat igazgató-mérnöke 69 éves korában Debrecenben hétfőn hajnalban elhunyt. Benedek Lajos kiváló szakember volt, aki Debrecen város társadalmi életében is tevékeny részt vett. Mint az Alsó Nyírvízszabályozó Társulat igazgató mérnöke igen értékes munkédést fejtett ki a Tiszántúl egy részének ármentesítése terén. Az utóbbi időkben többször betegeskedett és állapota egyre rosszabbodott. Hétfőn hajnalban aztán a halál elszólította szeretett családja köréből. Benedek Lajos nagy és előkelő rokonság gyászolja. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat végzi.

Benedek Lajos elhunytával kapcsolatban az Alsó Nyírvízszabályozó társulat a következő gyászjelentést adta ki.

Az Alsó Nyírvízszabályozó Társulat Elnöksége és Tisztikara mélyszéges szomorúsággal tudatja, hogy a társulatnál majd négy évtizeden át működött, szervező és alkotó erejű vezető tisztviselője Benedek Lajos igazgatómérnök folyó évi december hó 19.-én rövid szenvedés után örök pihenőre tért. Istenben boldogult igazgatómérnökünket folyó hó 21.-én délután 2 órakor a református egyház szertartása szerint a debreceni Köztemető ravatalozójából kísérik örök nyugovóra.

Tiszta jellem, éles ítélőképesség és nagy tudás jellemezte őt. Embertársi jósággal és erényekkel párosult nagyvonalú egyéniségének tiszta emlékét — velünk együtt — minden társulati tag hálás kegyelettel fogja szívébe zánni. Debrecen 1938 december 19.-én.

Kiss Antalné született Szabó Juliánna 42 éves korában elhunyt. Halálát Kiss Antal nyilastelepi ref. tanácsos gyászolja. Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. — Lakása: Kölesséry S.-u. 5. Pusztai temetkezési intézet.

Szabó István képesített kőműves mester 42 éves korában elhunyt. Halálát felesége, egyetlen gyermeke és nagyszámú rokonsága gyászolja. Temetése szerdán délután fél 2 órakor lesz a Köztemető 2. a. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Homok-u. 86. Pusztai temetkezési intézet.

Kolvári Pál János máv. ny. kárpitos 73 éves korában elhunyt. Halálát felesége, gyermekei, unokái, kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemető 2. a. sz. ravatalozó terméből rom. kat. szertartással. Lakás: Bujdosó-u. 42. Pusztai temetkezési intézet.

Snopper Gyula fémciszoló segéd 22 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Nyomató-u. 6. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Juhász Sándorné szül. Kiss Zsuzsanna 78. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Temetést Bartha vállalata végzi.

Csuka Mihályné Csúja Zsófia álete 63. évében elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a 3-as terméből ref. egyház szertartása után. Lakás: Hadházi-utca 23. — Csuka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

Karácsonyfa-ünnepély a főpostán

Bensőséges melegséggel rendezett karácsonyfa-ünnepély olt a hó 18-án a Hatvan-utcai postahivatalban. A magyar asszonyok nemzeti szövetsége postás csoportja — élén dr. Margitfalvy Sándorné elnökkel — nemes elhatározással sietett elviselhetőbbé tenni a tél hidegségét azokkal a szeretetadományokkal, amelyekkel a gyermekeknek igaz örömet, boldogságot nyújtott. Nyolevan szeretetcsomag és a cukorkadobozok tömege került kiosztásra az ezüstösen csillogó, fényes karácsonyfa alá.

Az ünnepélyen megjelentek: Lóssonczy Istvánné, dr. Kölesy Sándorné, Kovács Kálmánné, dr. Kulesár Bertalané, Sass Béláné, Juhász Gézané, dr. Kulesár Bertalan a postaigazgatóság vezetője, Szűk Ödön postalagazgató, Szűk Ödönné, Simonffy Miklós műszaki tanácsos, Simonffy Miklósné, Kompassz László igazgató, Kompassz Lászlóné, Rósás István műszaki tanácsos, Rósás Istvánné, Patak Edith, Fekesházy Endre, Vecsey Márton postalagazgatók, Gazdag Pál főmérnök, Gazdag Pálné, Kormány Béla, Kovács Lajos postatanácsosok, Timár Ila, dr. Krajzler Imre és neje, Egyedi Valéria, dr. Monus Ferenc a Debrecen 1. számú postahivatal vezetője személyzetével, Borvai Sándor a Debrecen 2. számú postahivatal vezetője személyzetével és még sokan mások.

Dr. Kulesár Bertalan postalagazgató megkapó szavakkal nyitotta meg az ün-

nepélyt. A vendégek üdvözlése után rámutatott a mai karácsonyi ünnepélyek jelentőségére, amikor az első karácsonyfa hazafért a forrón szeretett és várva-várt Felvidék hegyeiről. Nemes veretű megnyitójából a mindent megértő szeretet sugárzott szerte, mely melegen töltötte meg a fától és a szőlőtől is. A hangulatához.

Koós Sanyi, Koós Sándor főfelügyelő kisfia bevezető szavai után a Jézus születése c. előképet mutatták be gondos rendezésben: Boros Tibor, Dávid Kató, Garabuczi Erzsike, Komádi István, Kovács Ági, Kovács Tibor, Márton Vera, Nagy József, Sebestyén Gyöngyi, Számadó Bébi, Szarka László, Szabó György, Tózsér Ilona, Ujtári Erzsike. Mindnyájan odaadták kis szívük egész szeretetét a magas és lélekemelő kép sikeréért. Király Magda, Király Edit szavai, éneke után Kajzler Imi szavalt sok átérzéssel, nagyon sikerült előadással alkalmi verset, melyet édesapja, dr. Kajzler Imre postatanácsos írt. Nemkülönbben nagy és megérdemelt sikere volt Boros Béla értelmes, ügyes szavaltának. Terényi Lajoska, Timár Ila kisfia szavalt még határozottan, szépen s a bájos Pap Évi után Tiszai Zoli búcsúzott a kis Jézuskától.

A Himnusz és Rákóczi-induló hangjai mellett ért véget a felejthetetlenül szép és kedves postás karácsonyfa-ünnepély. (Dr. M. F.)

Katona Mici

művészporcellánok
karácsonyi vására
Kossuth-utca 3. szám

Molnár János porcellánüzletében

Szllágyi János építész áldásos életének 77. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozójából a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Külsővártér 19. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Tirts Béla ezredes tetemének exhumálását és Budapestre végzendő szállítást folyó hó 20.-án Fehértői temetkezési vállalata végzi.

Tóth András ács mester tetemének Budapestre végzendő exhumálását és Nyíregyháza szállítást folyó hó 21.-én Fehértői temetkezési vállalata végzi.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

Gyászbeszéd alkalmával bizalommal forduljon Fehértői Dániel temetkezési vállalatához, Dégenfeld-tér 4. szám, — telefon 11-85. — holárjánylatat díjmentesen szolgálnak. CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1903. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80. szám.

Uj temetkezési intézet. Cégtuladonos Pusztai József, Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90. Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

Temetéseket és exhumálásokat legszolidabb árban Bartha temetkezési vállalat végzi, Püspöki palota.

— A Ker Nemzeti Liga december 20.-iki ülése és előadása január 1-ig halasztódik. Elnökség kéri a tagokat, hogy Penczik István volt miniszternek december 20.-án fél 6 órakor a vármegyeháza dísztermében tartandó előadásán vegyenek részt.

— Ma mutatják be a TIKÁV. egyik csarnokában az aranyéremmel kitüntetett kincstári járműveket. Ismeretes, hogy a debreceni és környékbeli kovács és kerépgyártó iparosok megbízást kaptak 350 kincstári országos jármű elkészítésére. A megrendelést a hírneves debreceni ipar szellemében el is készítették a vállalkozók. Munkájuk lelkiismeretességét mutatja, hogy a szállító csoportot aranyéremmel tüntették ki. Ezekből a járművekből most, ma délután 12 órakor 150 darabot a nagyközönségnek is bemutatnak a TIKÁV. első számú kiállítás csarnokában.

— Kellemes szórakozást nyújt a Nagyerdei hóforrás strand.

— 1938 december 19-ére hirdették marhahús, sertéshús és termék, továbbá tej, gyarmat- és fűszerárak, biztosításra vonatkozó tárgyalást elhalasztotta és f. évi december 29.-én tartja meg a 6. honv. hlr. osz. gh.

— KARIKAGYÜRÜT. ÓRÁT. ÉKSZERT. EZÜST DÍSZTÁRGYAT VÁSÁROLJON BIZALOMMAL OLCSON SRETTER JÁNOS ÓRÁS ÉS ÉKSZERESZNÉL. — BATHYÁNY-U. 18.

— Szipál udvari fényképész-mester hadgyakorlat után visszatérve, műterme vezetését ismét átvette.

— TUNDÉRI AJÁNDEKOK KARÁCSONYRA A JÓZSA ÉS JÓNA UTODÁNÁL SOMOGYI DROGÉRIÁBAN, KOSSUTH-UTCA 6.

SZINHÁZ

A CSOKONAI SZINHÁZ HETI MŰSORA:

December 20-án, kedden: MINDIG A NŐK KEZDIK! B. bérlet 11. sz.

A színházi iroda jelenti: Karácsony előtt négy ünnepi előadás! A színház igazgatósága viszonozni kívánja a közönség szeretetét és mintegy karácsonyi ajándékot is óhajt adni. Ezért 21.-én szerdán este

KETTEN EGY JEGGYEL
Zilahy Lajos legnagyobb sikerű el-ért darabja, ebben a szezonban utoljára a

HAZAJÁRÓ LELEK.
22.-én a szezon legszebb próza előadása ismét **kettő egy jeggyel: HATODIK EMELET.**

23.-án az idény legnagyobb operett róprize H. Neményi Lili és Márkus Lajossal a főszerepben és ismét **kettő egy jeggyel VIG ÖZVEGY.**

24.-én, Karácsony szombatján, délután a gyermekek számára ifjúsági előadást Csiky Gergely hófehér darabja a

NAGYMAMA.
A szünetek alatt a „Nagymama” (Halassy Mariska) mesél a jó gyermekeknek.

24.-én, Szentestén nincs előadás.
25.-én, Karácsony első napján délután három órakor

LEGYEN ÜGY MINT RÉGEN VOLT
mérsekelt helyárrakkal.

6 órakor szintén mérsekelt helyárrakkal:

MINDIG A NŐK KEZDIK.
Este 9 órakor:

HUSZÁRPARÁDE.
26.-án, Karácsony másodnapján délután három órakor mérsekelt helyárrakkal:

IDE GYERE RÓZSÁM.
6 órakor mérsekelt helyárrakkal

ANGYALT VETTEM FELSÉGÜL.
Kilenc órakor:

HUSZÁRPARÁDE.
A Huszárparádé az egyik legkedvesebb és legmulatságosabb huszároperett, bemutatás, mindkét este rendezés helyárrakkal.

Mozi műsor

Hungária: Spanyol szenvedély.
Vigszínház: Úrt világ.

SPORT

A Ferencváros súlyos vereséget szenvedett Zágrábban. A Ferencváros társasapata vasárnap Zágrábban mérkőzött, ahol a HASK csapatától 5:1 (2:1) arányban súlyos vereséget szenvedett.

Győzelemmel fejezte be a szezon a WMFC és SBTC. Az NBB. keleti csoportjában vasárnap is játszottak bajnoki mérkőzést. A Csepeli WMFC 14:0 (8:0) arányban győzött a Váci SE ellen és így a bajnokság élére került. Az SBTC szintén nagy gólaránnyal 5:3 (3:0) arányban győzött a Mezőtur ellen.

Elmaradt a Nemzeti—Zuglói SE mérkőzés. Vasárnap kellett volna lejátszani a megismételt Nemzeti—Zuglói SE mérkőzést, de Szécsi játékező a pálya talaját nem találta alkalmasnak bajnoki mérkőzés lejátszására, így ezt a mérkőzést is csak tavasszal játszák le.

AZ NBB. KELETI CSOPORTJÁNAK ÁLLÁSA:

1. WMFC	13	9	2	2	44:16	29
2. FTC	13	9	1	3	31:12	19
3. DIMÁVAG	13	9	1	3	30:17	19
4. Törekvés	13	9	1	3	48:23	19
5. SalBTC	13	8	2	3	43:15	18
6. SzAK	13	6	3	4	22:14	15
7. Percecs	13	6	1	6	33:32	13
8. Cs. MOVE	13	4	4	5	27:34	12
9. DVSC	13	4	3	6	23:27	11
10. Mezőtur	13	5	1	7	21:33	11
11. Reménység	13	5	1	7	23:52	11
12. MÁVAG	13	2	2	9	12:26	6
13. Szentlőrinc	13	2	1	10	18:46	5
14. Váci SE	13	1	1	11	13:56	3

Közgazdaság**SZILÁRD A KÉSZÁRUPAC**

A gabonatorzsére érkező jelentések szerint mind a Dunántúlon, mind a Tisza mentén nagyon kevés a hótakaró és így a kemény hideg miatt az őszi vetéseket esetleg kár érheti. Ez a körülmény a malomokat további búzavásárlásokra ösztönzi, amelynek nyomán a búza ára ma is 10 fillérrel emelkedett.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.40—20.55, 78 kg-os 20.60—20.75, 79 kg-os 20.80—20.95, 80 kg-os 20.90—21.05.

Rozs: pestvidéki 14.25—14.35, más származású 14.35—14.50.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.10—16.30, középminőségű 15.80—16.00.

Zab: elsőrendű 18.85—18.80, középminőségű 18.50—18.65.

Tengeri: tiszántúli 12.85—13.00, egréb áll. 12.80—12.65.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői ferencvárosi sertésvásár összes felhajtása 4870, a vásári állományból angol hússertésfelhajtás 1532 volt. Az irányzat élénk. Árak: szedett sertés I. 94—96, kivételesen 97, szedett sertés silány 82—86, angol sonkasertés I. 98—101, II. 83—96, exportzár márkázott 150 fillér kilogrammonként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás: sovány sertés 173, eladás 22. Felhajtás: kövér sertés 1005, eladás 852. Árak élőszűben kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 94—102, hízalóbeli közép 92—94, szedett nehéz 82—92, szedett közép 64—82, sze-

dett könnyű 66—74, hússertés 80—83, sovány koca 80—85 fillér, süldő 85—95 P, választott malac páronként 16—22 P. — Irányzat: élénk.

ÚJ IDEIGLENES MENETREND A PALLAGI VONALON

Értesítjük a f. utazóközönséget, hogy december 22-től, csütörtöktől kezdve a Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (Pallagi) vonalon a hétköznapokon ez idő szerint érvényben lévő menetrendet megszüntetjük és helyette 1939 január 7-éig bezáróan az alábbi menetrendet léptetjük életbe:

1. Máv. p. u.—Gazdasági Akadémiáról indul: 6 ó 43 p., 11 ó 08 p., 13 ó 06 p., 16 ó 53 p. és 20 ó 05 p.-kor.

2. Gazdasági Akadémiáról—Máv. p. u.-ig indul: 7 ó 23 p., 12 ó 22 p., 14 ó 19 p., 17 ó 33 p. és 20 ó 48 p.-kor.

A vasár- és ünnepnapokon ez idő szerint érvényes menetrend továbbra is változatlanul érvényben marad. 1939 január 8-tól kezdve a jelenleg érvényben lévő menetrendet fogjuk ismét életbeléptetni. Debrecen, 1938. december 19.

Az üzletigazgatóság.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:

Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató:

Dr. Kólya Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK**LEVELEZÉS**

Diakrét E.
Levelet más vitte el a kiadóhivatalból. Irjon másikat. 917

Betöltendő állás NŐKNEK

Bejárónő
azonnalra kerestetik. Jó zsef kir. herceg-u. 7. 898

Mindent
végző megbízható jobb asszony felvétetik azonnal Springer könyvkereskedésében. Ferenc József-u. 38. 916

Bejárónő
keresek azonnalra. Piac-utca 68. II. 2. Jelentkezés 8—3-ig. 915

Betöltendő állás FÉRFIAKNAK

Fiatal
bádogossegéd, bádogos-és asztalostanulók fizetéssel felvételnek. Gebauer-gyár, Hid-utca 10. 912

Ügynököket
magas jutalékkal alkalmazunk. Cím a kiadóban.

Biztos keresetbe
juthatnak mindkét nembeli értelmes munkanélküliek. Jelentkezni Simonffy-u. 1. trafik. Városi bérház. 800

Nyugdíjas
altisztet kerékpárral alkalmazunk. Cím a kiadóban. 868

ALLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Sofförnek
ajánlkozik szerényigényű fiatalember. — Esetleg garázsba is. Cím: Eötvös utca 21. sz. Ny.

KIADÓ LAKÁS 2 SZOBÁS

Kiadó
két utcai szoba irodának, orvosi rendelőnek, garzon úr- vagy hölgynek, esetleg gyermektelen idősebb tisztviselő párnak. Csapó-u. 10. Értekezhetni az udvarban a tulajdonossal. 1770

Két szoba,
konyhas lakás mellék-helyiségekkel együtt január 1-re kiadó. Rákóczi utca 55. Ny

KIADÓ LAKÁS 3-4-5 SZOBÁS

3-szobás
modern, összkomfortos lakás azonnal kiadó. Kémalom-utca 5. Ny.

OKTATÁS

Szabni-varrni
úrnők megtanulhatnak szerződéssel vagy munkakönyvvel dr. Balázsucánál, Rákosi Jenő-utca 5. 1219—687

AJANLAT

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos gondozását vállalnám. — Címet „Tisztviselőcsalád” jellegére a kiadóba kérek.

Karácsonyi
ajándékok ajándékarban vásárolhat nálam. Dr. Révész Gézané, Piac-u. 40. Hangya bérház udvarában. 720

Használt
bútorok, íróasztal, három ajtós szekrény, ikerágy, varrógép, szelönök vétele és eladása. Hívásra házhoz megyek. Meggyesi. Csapó-u. 49. 114—822

Épületészantsból
ajtók, ablakok, faanyagok, vasdrótok, csövek, falkötővasak, vasgerendák, átok, lapátok, csákányok, gereblyék, terméskövek, márvány sír- emlékek olcsón kiárultatnak. Kígyó-utca 51.

40 százalék fűzelőanyag-megtakarítás,
50 százalék melegítőbűtlet a Kiss-féle szabadalmazott légcirkuláló pótfűtőtest alkalmazásával. — Üzemben megtekinthető Simonffy-u. 1. trafikban. Városi bérház. 800

Az intelligencia
régli kedvenc bevásárlóhelye Maradéküzlet, Dégenfeld-tér 11. Délután nincs tologás. 1231—592

Női fekete télikabát
P 22-161, férfi télikabát P 25-161, kapható Vágó Sándortól, Csapó-u. 10. 1231—1996

Alpakka
evőeszközök, konyhamérlegek, habbűtők, hűsgepek, dió- és kávédaráló, tortalapok, bõpalacok karácsonyi ajándéktárgyak. Nagy vasúlet nagy kirakatában Csapó-kanyar.

Hölgyeim!
Áramlat leszállítottam. Ruhavarrás 6 P. kabát 10 P. Menyasszonyi ruha kölcsön kapható. Laborfalvi divatszalon. Bika-bérház, I. em. 5. ajtó. 101—811

Eladó 40 holdas birtok nagycserei vasut állomástól

400 méter, kövesúttól 600 méter távolságra. Garántált búzatermő fekete homok. 4 szobás fürdőszobás modern úrilakással, bőséges gazdasági épületekkel. Napi 10 vonatjáratral erdő között. Egy tagban, vagy kisebb parcellákban is.

Felvilágosítást ad

Bakóczy László

ingatlan forgalmi irodája.
Debrecen, Werbóczy-utca 8.
Telefon: 28-26.

Paplanok

flanel takarók
lõpokrócok

olcsón

Petriknél

Szent Anna-u. 5

Praktikus ajándék
gyapjú csipkekendő, olcsó és szép. Kerékgyártó kézimunkauzem. — Szent Anna 6. 913

Balaton
fogások, harsák, bihar-ugrai élõpontyok, élõkórászok, élõcigányhalak és csukákra elõjegyzést már adja fel karácsonyra szõlõan Halcsarnokban, József királyi herceg-utca 2., Vigorózi bejárattal szemben. Telefon 10—65. 911

Itt az olcsó fa
és jõminõségû szenek! Száraz aprított akác- és tölgyfa hazaszállítva mázsánként 4 pengõ 20 fillérért. Kovács fakereskedõ, Szent Anna-u. 36. 1226—909

HANGSZER

Eladó
táskagramofon, fényképezõgép, ródlí, nõiruhák, kalapok. Péterfia-u. 30. kapu alatt balra. 885

TELJES ELLÁTÁS

Kimondottan
úrileányt elvállal teljes ellátásra Budapestben debreceni úriasszony, — zongorahasználattal. Csáládtagnak tekintendõ. Értekezés d. e. 10-tõl Kosuth-u. 39. I. em. udvari lépcsõ. 1760

ELELMISZER ITAL

Vámospéresi
õ rizling bor literje 80 f. Ferenczy, Postakert-u. 4. 855

Szentannapusztai
sajáttermesû fajborajm-nak literenkénti eladását ismét megkezdtem. Lorántffy-u. 42. 886

KERESLET

Mindent veszek:
használt bútor, varrógép, irrodaberendezést, különféle ingóságokat. — Andráskö, Csapó 16. Hívásra jövök. 1967

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Lakbértékötéssel
családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jellegére kiadóba kérek. 310

ÜZLET-MŰHELY RAKTAR

Jõmenetelû
fûszerüzlet teljes berendezéssel, dugaszolt Ital-méréssel keresztlyén úrnak kiadó. Vagy az egész ház eladó. Értekezni Monostorpályi-u. 26. sz. 772

BUTOR

Íróasztal
díjfa fényezett, 3 drb. eladó. Rákóczi-utca 13. Bálint. 918

Ebédlõasztal
6 székekkel és márványlapos ebédlõkredenc jókarban eladó. Megtekinthetõ 11—1-ig Arany János-u. 47. Utcai lakás. 725

ELADÓ ÁLLATOK

Belga
óriás fajnyúl, kítúnõ hússú, eladó. Széchenyi utca 69. 674

Hízott sertés
5 drb. 130—150 kg. prima, darabonként is eladó. István-út 43. Ny.

ELADÓ FÖLD

Köztemetõi
villamos megállóhoz 5 percrenyire gyönyörûen beültetett szõlõ és gyümölcsös, teljesen alapinõzett 3-szobás nyaralóval igen jutányosan eladó. Dr. Háló Tibor ügyvéd, József kir. herceg-u. 7. 899

D. E. W.

Meisterklasse 4 üléses, Normál Front 2 üléses eladó. Szoboszlaj, Széchenyi-u. 24. 614

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Szózódcásák
minden nagyságban eladók. Ugyanott javítások gyorsan készülnek. Nap-utca 4. 914

ELADÓ HÁZ

ELADÓ
Budai Ezsalás-utca 51. számú 2-szobás, élõszobás, kényelmes családi ház. 744

Házhelyek
Híd-utca 11 szám alatt, valamint 7-szobás ház, a közismert Bagolyvár vendéglõvel elköltözés miatt eladó. V—391

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetgõl telken, szõlõ és gyümölcsõssel, 2 nagy szoba, élõszoba, konyha, spicz és padfelfáróval, alapincézve, jõvizû kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám, Homokkert. 243

Arany János-u. 40. sz.
kétlakásos sarokház kedvezõ fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni dr. Szõll. Piac-u. 77. W—288

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett, Kõses-utca 16. számú ház három lakással és üzlet-helyiséggel lakással, mely kocsmának vagy vendéglõnek igen alkalmas, vilány, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehetõ. Az üzlet-helyiség kocsmának kiadó. 369

ELADÓ INGOSÁG

Eladó
egy jóállapotban lévõ székálya. Piac 49. II. udvar, I. em. 883

Eladó
egy ebédlõ- és élõszobabútor. Poroszlai-út 14. sz. 494

Hat darab
bõrszék eladó. Csapó-utca 10. az udvarban. 1769

Férfit
öltõnyõk, télikabátok kítúnõ karban eladók. József királyi herceg-utca 27. keresztépület. Ny.

KÜLÖNFÉLE

Eiadó
ebédlõbútor, gyermeknek asztal, tonett szék, kanapé, karácsonyfaláb. — Poroszlaj-út 14. 596

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Bt. müintézetének körforgógépén.

Igazgató:
Somogyi Gábor.